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Kz egész világgal szemben felelősek vagyunk a nemzetiségi 
kérdés megoldásáért — írja Hodzsa lapja

Prágából jelenti az Avale: I)r.
Sebekovsky, a szudétanémet párt 
sajtófőnöke nyilatkozott az Epo- 
rpie elinti párisi lap munkatársá­
nak. Hangoztatta, hogy cseh ré-z- 
röl már háromszor tettek a szu- 
détanémeleknek olyan Ígéretet, 
amelyet nem tartottak lie. Az vl- 
'-o a hékeértekezlettiez benyújtott

cseh emlékirat volt, a másik lati­
ban történt, amikor a csehszlová­
kiai német pártok beléptek a kor­
mányba, a harmadik pedig líki? 
február 18-án.

Arra a kérdésre, hogy a szudé- 
í .mérnetek kitartanak-e a kari-ha­
di nyolc pont mellett, a sajtófő­
nök így válaszolt:

Követeléseink jogosak és minden vitát kiáltanak. 
\em jelentenek maximumot, hanem inkább minimumnak 
tekinthetők. Ezekhez az ekekhez híven raagszkodnunk kell, 

mert csak ezek biztosíthatják az elvi megoldást

és ilymódon a béke és a rend ér­
dekében elháríthatják az összetű­
zéseket. Ha önkormányzatra ke­
ni! sor, akkor a német vidékeken 
levő cseh kisebbségeknek ugyan­
azokat a jogokat kell kapniok, 
mint a cseh területen élő nénié-
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leknek. A jogegyenlőség elve min-' értőivel folytatott megbeszélések- 
denkt számára — ez felel meg a fdí. A koalíciós bizottság szerdán
legjobban az igazságosság köve- ?fszeiil és az önkormányzat j
(elméméinek kérdésében kidolgozandó emlék
leimenxcinek. | iratról fog tanácskozni.

A felelősség kérdése

A KOALÍCIÓS BIZOTTSÁG 
MUNKÁJA
Prágából jelenti az Aval a: A

koalíciós pártok öttagú bizottsá­
ga hétfőn jelentést tett Hodzsa 
i'vniszterelnöknek a poliriuai mi- j 
niszterekkel és a nyelvtörvény, va- ' 
lamint a nemzetiségi kérdés szak-

Piágából jelenti az Avaia: A
Slovenski Hias Hodzsa tan ja — 
Hampelnek, a szociáldemokrata 
pár! elnökének azzal a kijelenfésé-

szóll azokról, akik a politikában 
kivonják magukat a felelősség 
alól. A lap főbbek közöli ezeket 

i írja:
vO foglalkozik, amelyben elítélően

Mostani felelősségünk kettős: először felelősek va­
gyunk önmagunk iránt, de felelősek vagyunk az egész vi­
lággal szemben is mindazért, amit a nemzetiségi kérdés 
megoldása terén leszünk. Nem szabad megengednünk, hogy 
hibáink, gondatlanságunk vagy a megértés hiánya olyan ösz- 
szeiitközésre vezessen, amely végzetes nemzetközi következ­
ményekkel járhat. Ez azl jelenti, hogy nem szabad sem le­
becsülni, sem túlbecsülni, hanem helyesen kell értékelni 
minden erőt, amely a szóbanforgó kérdéssel kapcsolatban

Jelentkezik.
IDEGESSÉG PRÁGÁBAN

Varsóból jelentik: A lengyel 
távirati iroda utal arra, hogy a 
prágai sajtóban nagyfokú ide­
gesség tapasztalható és hogy kü­
lönösen kommunista részről nem­

csak a szudélanémetek karlsbadi 
követeléseit, hanem a prágai kor­
mány által előkészített nemzelisé­
gi szabályzat különböző pontjait

Kei 1 innék azt a felfogását, hogy 
a nemzetiségi statútumról folyó 
tárgyalásokat cseh részről elgán­
csolják.

NÉPI ÖNIiCRMANYZAT

Berlinből jelentik: A Berliner 
Börsenzeitung hangsúlyozza, hogy 
a szudétanémetek népi önkor­
mányzatot akarnak, ezzel szem­
ben a csehek nem akarnak tűi­
men ni a decentralizáció, illetve 
föderalizáciő látszatmegoldásán. 
Ezzel írja a lapjjM l$rtft elf., 
tottunk a régi közjogi fikcióhoz, 
amely hosszú időn át meghiusitol- 
ta a kielégítö megoldás minden re­
ményét.

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
nyomatékkel utal arra, hogy a tár­
gyalások huzavonája milyen ve­
szélyeket rejt magában. A Völki­
scher Beobachter közli az egyik 

I szudétanémef politikus vélerné- 
1 nyét, aki hangoztatja, hogy eddig 
! semmi más nem történt, csak az,
; hogy a prágai kormány és a szu­

délanémetek között néhány tájé­
koztató megbeszélés folyt.

AGGODALOM LONDONÉ\N

Mint Londonból jelentik, az an­
gol sajtó is növekvő aggodalom­
mal állapítja meg, hogy a cseh 
nemzetiségi kérdés halogatása ve­
szedelmes feszültséget idéz elő. \ 
Daily Mail szerint a prágai kor­
mány és a szudétanémetek kö­
zölt ismét feszült lett a viszony.
A prágai kormány nemrég a nem­
zetiségekkel folytatandó tárgya­
lásokra vetette a súlyt. Ezeket a 
megbeszéléseket most egy ideig 
pihentetik. \ szudétanémetek úgy 
érzik, hogy félretolták őket és
most az a veszedelem fenyeget,

. ..... . „ I bogy teljesen megszakad az érinf-•s vis«zautasitjak. A Gazeta Polska „ ' ... ' 4 , ,11 kezes a szudétanémetek vs Prága 
szerint a prágai sajtó megerősíti I közölt.

A RUTÉNEK KÖVETELÉSEI
Prágából jelentik: Hodzsa mi­

niszterelnöknek Hrabar kárpátal­
jai kormányzóval folytatott soro­
zatos megbeszélései a politikai 
közvéleményben élénk figyelmet 
keltenek. A Slovenski Hlas rámu­
tat arra, hogy e megbeszélésekkel 
párhuzamosan 1 lodzsa Gerumsky 
dr.-ral, az amerikai rutének ki­
küldöttjével is tárgyal. Gerumsky 
dr. az utóbbi hetekben többször 
megkísérelte, hogy összhangba 
bozza a prágai kormány törekvé­
seivel a rutén népcsoport követe­
léseit. Eddig minden kísérlete ku­
darcot vallott, a legújabb jelek- 

: bői azonban arra következtetnek, 
hogy Gerumsky dr. fáradozásai 
esetleg eredményre vezetnek.

A NEMZETISÉGI
ALAPTÖRVÉNY

I A I.idővé Novinv értesülése sze­
rint a nemzetiségi alapörvény min­
denekelőtt a nemzeti hovatartozás 
fogalmát fogja élesen körülhatá­
rolni. Ebből a szempontból döntő 
lesz az anyanyelv. A lan megerő­
síti azokat a híreket, hogy a nem­
zetiségi alaptörvény bizonyos vé­
delmi intézkedéseket tartalmaz 
majd az elnemzetlcnités ellen. Az 
alapiörvény végül meghatározza 
ina/d a különböző népcsoportok 
aránylagos képviseletét az állami 
és önkormányzati szolgálatban és­
pedig úgy területi, mint egyéb 
érdekek tekintetbevételével, vala­
mint kultúrál:- é- népjóléti téren.

a népszövetségi ligák
ÉRTEKEZLETE
A népszövetségi ligák uniója az 

idén Kopeuhágában tartotta ősz- 
szejövetelét. Az értekezleten töb- 
bek között foglalkoztak a politi­
kai és jogi bizottságnak azzal a 
jelentésével, amely a csehszlová­
kiai kérdésről készült. A jelentést 
Atlioll hercegnő, az angol alsóház 
tagja terjesztette elő.

^ ®Í



Eltörölteti 
a Házasságot

Németországban. Érdekes házassági 
perben hozott Ítéletet a német táb­
la. Az ítélethozatal még a múlt tv 
november 5-én történt, nyilvános­
ságra azonban csak e tavasszal ke­
rült s így betekintést ad a német 
viszonyok bonyodalmába. A nemze­
ti szocialista világnézetit férj ott­
hagyta katolikus feleségét. Gyer­
mekük a törvény szerint az anyá­
nál maradt. A /én azonban pert in­
dított az édesanya ellen és azt kö­
vetelte. hogy a gyermek nevelését 
bízzák másra. Idegokolásként azt ad­
ta elő. hogy az édesanya katolikus 
nevelése nem kívánatos. Érvei n kö­
vetkezők voltak: 1. a katolikus ve- 
velésü gyermek elidegenedik a po­
gány apától, 0. a katolikus nevelés 
ellentétben ál! a nanzet érdekeivel,
“ a katolikus nevelők megbízhatat­
lanok. mert hiszen az állam több­
rendbeli pert indított már ellenük.

Az elsőfokú bíróság (Landesge­
richt) helyt adott az apa keresetének. 
Ac ügy nagy feltűnést keltett s feleb- 
bezés folytán a tábla elé került. A 
tábla megsemmisítette az előző íté­
letet és az apa keresetét elutasítot­
ta. Érdekes a tábla okfejtése az apa 
három érvével szemben: 1. ép oly 
joggal mondhatja az anyu. Icogy a 
yyermcl: tőle elidegenedik, ha nem 
részesülne katolikus nevelésben. 2. 
fi katolikus nevelés mindaddig nem 
vyilvánifható nllaviellenesnek, amíg 
c pártprogram h’vatalosan elismeri 
a katolikus vallást, amint azt a 24. 
pontban teszi, 3 egyes elítélésekbe! 
nem lehet általánosítani.

A táblának ez az ítélete s az egész 
jier nemcsuk ön magában tanulságos, 
hanem szomorú jele annak a házas­
sági válságnak. amely Németország 
legnagyobb erkölcsi hanyatlását ké­
szíti elő A nemzeti szocialista ura­
lom, akárcsak a kommunizmus, 
meglazította u házassági erkölcsö­
ket s megkönnyítette a válást. így 
n házasság elvesztette komolyságát 
s megfontolatlanul, készületlenül, 
hivatástalanul kötik a házasságokat, j 
Legjobban megvilágítja ezt a szó- I 
moru tényt a statisztika. A párt 
uralomra jutása előtt közvetlenül a 
válások száma — Németországban 
(Ausztria nélkül) húszezer volt. Köz­
vetlenül a párt uralomrajutásakor 
pedig 1933-ban 42.485, a rá követ­
kező évben pedig már 54.402. Az el­
váltán élő házasok száma 1937-ben 
háromnegyed millió.

Azt hiszem, ma már a német táb­
la nem hozna ilyen ítéletet, mert a 
német hivatalos lap szerint a házas­
ság most már közügy és felbontható, 
ha a népeszme szempontjából érték­
telenné vált. A házasság e szerint 
tényleg értéktelenné vált, mert 
ezentúl a birodalom nevében, nem, 
pedig az isten törvényei szerint, kö­
tik meg a: I. Ez a törvény megsem­
misítette az osztrák konkordátumot 
is

Az Osservatore Romano egyik 
számában ezt olvassuk: Gyors i
ütemben folyik az Anschluss kérész- | 
tülvitele. amely azonban ahelyett, j 
hogy két államnak egyesülése len­
ne, inkább egyiknek a másiknak alá 
való rendelése.« Ila ez az állítás po­
litikai értelemben talán nem is tel- j 
jesev helytálló, mindenesetre félő, i
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— Folytatás az első oldalról —

Őszre marad a megoldás
A legújabb jelentések szerint 

prágai politikai körökben azt hi­
szik, hogy a nemeztiségi statútum 
parlamenti vitája őszre marad és 
általában a helyzet tisztázását csak
őszre várják. Ugyancsak ősszel 
akar Hitler a nürnbergi pártnapon 
a szudétanémet kérdés megoldásá­
ról beszélni s hir szerint ezt az ido-

A SVÁJCI PROPAGANDA
Gi-níből jelent"" A genfi kan­

ton ülésén Jaqv ki­
fogásolta a szlo tcs
működését Své a
tanács hevesei lo­
vak ia feíosztá kép­
viselő felhív' kor-

, mány figyeli.. s mű-
pontot tűzte ki Henleinnek a tár-1 ködését nem fari,,*. égjog-
gyalások végleges befejezésére. gal ös>zeegyeztethctöneh.

Agyonlőttek egy arab sejkel 
Jeruzsálemben

Isméi több halottja van a zavargásoknak
Hétfő este kiadott jelentés szerint az északpnlesztinai za­

vargásoknak (i halottja és 2(1 sebesült je van, köztük egy angol 
tiszt és egy angol közkatona. Haifában az arab tüntetők közá- 
porí zúdítottak a rendőrökre.

Názáretbeu összetűzés támadt az arabok és az angol rend­
őrség között. Húrom arab polgár és egy zsidó segédrendőr meg­
halt, 3 angol rendőr megsebesült. Náz; reiben elrendelték, hogy 
21 óra hosszat senki sem hagyhatja cl lakóhelyét. Nablusban 
egy angol katonai tehergépkocsira bombát dobtak. A kocsi '3 
utasa megsebesült. Az angol hatóságok a merényletekre való 
tekintette! Palesztina nagyobb városaiban — Jaffát és Tolavi- 
vot kivéve — otthon tartózkodási rendeletét adtak ki.

Jeruzsálem régi városrészében kedd reggel újabb merény­
let történt. Agyonlőttek egy arab sejket, aki hir szerint, össze­
köttetésben állott az angol rendőrséggel.

n i<hs JH u?s n □

javult az angol 
király állapota

Az uralkodópár júliusban 
rövid tengeri ti fal lesz

Londonból jelentik; \ I. György 
angol király állapotáról hétfőn 
este a következő jelentést adták 
ki: Az uralkodó orvosai ma ismét 
Windsorbnn jártak és megvizsgál­
ták a királyt. Megállapították, 
hogy az uralkodó állapota javult, 
csak még néhány napi pihenőre 
van szüksége.
Mint hivatalosan jelentik, György 

király és Erzsébet királyné július 
utolsó hetében rövid tengeri útra 
indulnak a »Victoria and Albert« 
udvari jachton az angol vizekre. 
Az uralkodópár útja augusztus ho 
elején ér véget a skót partvidé­
ken, ahonnan a király pár a Ila!- 
moral kastélyba megy rövid pihe­
nőre.

Újabb jelentősek szerint György 
király állapota annyira javult, 
hogy hétfőn este mát nem volt 
szüksége orvosi tanács igénybe­
vételére.

Gvörgv király kedden ágyában 
fontos állami okiratokat irt aki. 
Londoni sa jlúkörökben ugv tud­
ják, hogy a király betegségét a 
fokozott munka által cliődézett 
tulcrőitetvs, valamint a királyné 
anyjának betegsége é> halála kö­
vetkeztében beállott idegizgalmak 
okoztak.

P i üt it"

az óceán repülés rekordját
A.z amerikai rsodarepüítí hétfőn déhifán Párizsban veil, 

kedden pedig már Szibéria íelc-íí repüli
Parisból jelentik: A viiágkürüii utón levő Howard Hughes amerikai 

repülő hétfőn délután 5 óra 5 perckor simán leszállt a le-bourgcti rc- 
! pülöteren. Hughes a csaknem 4600 kilométeres utat 17 óra 35 pere 
i alatt tette meg és óránként 300 kilométer átlagsebességet ért cl. Ezzel 
i megdöntötte az Atlanti Óceán át rop ülésének során nyugat-keleti irán.v- 
1 ban eddig elért összes csúcsteljesítményeket.

Hughes kedden hajnalban 2 óra 24 perckor felszállt a le-bourgeti 
repülőtéren és megkezdte útja második szakaszát, amelyen Moszkváig 
akar repülni leszállás nélkül, majd Szibérián és Alaszkán át ez Egere­
sül! Államokba, illetve Ncwyorkha. Úgy tervezi, hogy 65 órát tölt a 
levegőben. A leszállásokra 10—15 órát számit. Eszerint, ha semmi haj 
nem éri. csütörtök este vagy péntek reggel érkezik vissza Newvorkha.

A legújabb jelentések szerint Hughes ke "d délelőtt 10 óra 5 perc­
kor simán leszállt a moszkvai repülőtéren. Valószínű, hogy már tovább 
is indult, mert megérkezése előtt rádión közölte, hogy csupán egy érát 
tölt Moszkvában és készleteinek felújítása után folytatja útiéi Szibéria 
felé.

hogy vallási tekintetben az An­
schluss nem hat millió katolikusnak 
20 millió hittas:vérrel való egyesü­
lését, hanem inkább ezekkel együtt 
a faj és vér vallása alá való rende­
lését fogja jelenteni.

A háború utáni Ausztria csodála­
tos erőt. fejteti ki. hogy erkölcsileg 
megszilárduljon. Most már elmond­
hatjuk, hág yez a katolikus ország 
nem képes ellenállni az ujpogány- 
ság nyomásának. Ahol már a házas­
ság kötelékét is szétszaggatják, ott 
a nép Oroszország sorsára jut. A 
letűnt Ausztria keményen dolgozott 
azon, hogy az államot a Qaadrage- 
simo rmw szellemében újraépítse. 
Ausztria úllamférfiai a kitűzött cél 
(elé mindig becsületes és tisztessé­
ges utón haladtak. Munkájukat ket­
tétörte a: Anschluss.

A világ közvéleményének meg­
nyilvánuló aggodalma most már nem j 
alaptalan s bátorító reménye is tel- I 
jesen eltűnt. A legújabb birodalmi j

házassági törvénnyel arra a szomorú 
megállapításra jutottunk. hogy a 
német nemzeti szocializmus vem tü­
relmes o vallással, az 1933-ban el­
foglalt álláspont je.t teljesen meg­
változtatta.

Goring a népszavazással kapcso­
latban ezeket mondotta: Mi nem
akarunk lerombolni egyetlen temp­
lomot . egyetlen hitet, egyetlen val­
lást 'em. Mozgalmunk biztosit ja az 
egyháznak azt a védelmet, amelyre 
joga van.« A; Anschluss óta azon­
ban azt látja az egész világ, hogy a 
németek játszanak a szavakkal. A 
katolikus osztrákok is, akárcsak a 
németek, vallási területeken nem 
részesülnek védelemben, sőt a leg- 
erőszakosabb elnyomatásoknak van­
nak kitéve, arra számos példát hoz­
nak a svájci, belga, hollandi és len­
gyel lapok, elsősorban pedig a Va­
tikán hivatalos lapja, az Osservatore 
Romano

(*)

A Bofiemia Hőm ti - iieogcád— 
Budapest szövetségéről ;r

Prágából jelentik: A »Bohomi 
a« azt irja, hogy Inrédv és Ká­
nya magyar miniszterek római tár 
gyalásai során valós zömön uj po­
litikai hármasszövetségnek: Róma 
, Beográd és Budapest szövetségé­
nek körvonalai alakulnak ki. A la 
o szerint a tárgyalások legnagyobb 
jelentősége abban van, hogy kider 
üljön, meddig halnak Mussolini 
középeurópai tervei. Éppen ezért 
figyelni kel!, milyen lesz a han­
gulat a római ut után, mert a szé 
p szavak és kommünikék egyma­
gákban is elárulják a valódi hely 
zeíet.

Megoperápls a felén a

Jelentettük, hogy dr. Lemajics 
Jövőn noviszódi ügyvéd, Sz.toi.i- 
uovics Milojkó védője kérte a bí­
róságot, hogy

Sztojánovicson hajtsanak vég­
re agyműtétet, hogy ilyntódon 
agyának működését ismét nor­

málissá tegyék.
A bíróság a kérésnek eleget tett 
és Sztojanovicsot a beográdi el­
megyógyintézetbe utalta, altul a 
műtétet végrehajtják. Noviszádott 
nagy érdeklődéssel tekintenek a/ 
elé, hogy a miitől valóban teljesen 
normálissá teszi-r az apagyilkost.
O»—« O »—« O »—« O n—« o »—« O »—«
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Budapestről jelentik: A magyar 
belpolitikai élet eseményei: a hét­
fői minisztertanács nagyfontossá- 
fíu döntései, továbbá a gazdasági 
miniszterek értekezletén történt 
bejelentések. \ kedd reggeli la­
pok vezető helyen közük a hétfői 
minisztertanácsról kiadott hivata­
los közleményt, rímeknek erűimé­
ben

Tmrétly miniszterelnök irányí­
tásával a miniszterelnökség 
keretében nemzefnevelö és 
liépfelvilágosifó kormány ha­
tósági szervet létesítenek. A 
minisztertanács a szervezet 
előkészítő munkálataival An­
tal István államtitkárt bízta 

meg.
Az uj propagandain tézm én nyel 
kapcsolatban Antal államtitkár az 
újságírók előtt kijelentette, hogy 
valószínűen néhány nap múlva bő­
vebb tájékoztatást ad a felállítan­
dó uj szervezetről.

HÖMAN FELMENTÉSE
Horthy kormányzó Human Bá­

lint tárcanélkiili minisztert ettől az

adásától saját kérelmére felnién-1 
u'tlv N egyben köszönetét fejezte 
ki azokért a nagy érdemekért, 
amelyeket a közoktatás terén szer­
zel). A kormányzó llórriant a Ke- 
rcsztcs-Fischer Ferenc lenmndásá- 
val megüresedett nemzeti önálló- 
Mtási^ alap elnökévé nevezte ki. 
Ennek az intézménynek célja az 
ifjúság elhelyezkedésének illeti e 
önállósításának megkönnyítése.

a romai ut

Budapestről jelenti az. Avalu: A 
lapok meleg hangon Írnak Imrcdy 
vs. Kánya miniszterek küszöbön- 
álló római útjáról és liangsulyoz- 
zák a két ország együttes érde­
keit politikai és gazdasági téren. A 
Pester Lloyd megállapítja, lingv 
Magyarország több, mint tiz esz­
tendeje az olasz barátság értékes 
bizonyítékaival rendelkezik és az 
a kívánsága, hogy ez a szoros 
kapcsolat a jövőben is változatlan 
maradjon. Az olasz lapok cikkei 
a legjobb kilátással biztatnak ar­
ra, hogy a római találkozó sze­
rencsés légkörben fog lefolyni.

Európa bármely percben újból 
egy fegyveres konfliktus ki­

törése efőtt állhat.
A kormain csak akkor képe- a 
nemzetet teljes súlyával képvisei- 
m, ha itthon minden tekintetben 
helyreállítják a rendet s a kor 
nenn a szélsőséges izgatásokon, 
az i , hang >t mt gza\ aró k íkiis- 
mcrcllen mozgalmakon teljesen 
úrrá lett. A jelen pillanatban 

éti mindkét súlyos feladatra 
képesnek tartom az Imrédy- 
kormányí, ezért kötelességem­
nek tartom, hogy ezekben a 
komoly órákban támogassam.

MI AZ ALKOTMÁNYOS UT?

KULCS SZAPPAN
a tisztaság kulcsa

meg ki-

A búza értékesítése
A hétfőn délután tartott gazda­

sági miniszteri értekezletről ki­
adott hivatalos tájékoztató többek 
között ezeket mondja: Az ezévi 
búzatermésből származó felesle­

gek külföldi értékesítésével kap­
csolatban az egyes importáló or­
szágokkal folytatott tárgyalások 
során

a magyar kormánynak sike­
rűit a felesleg túlnyomó ré­
szének külföldi értékesítését 

biztosítani.
Sztranyavszky földmivelésügvi mi­
niszter ezzel a kérdéssel kapcso­
latban ezeket mondotta:

— Debreceni beszédemben már 
bejelentettem, hogy a kormányt a 
feleslegek értékesítésének niegszer 
vczésével az a szándék vezette, 
hogy

a búzatermelő gazdáknak 20 
pengő körüli árakat biztosít­
son ebben a gazdasági évben.

A buzaértékesitéssel kapcsolatban 
most közzétett, kormánynyilatko­
zat teljes mértékben biztosítja 
ennek a célnak megvalósítását. A 
19.25 illetve a 20.75 pengős két ár­
határ azt jelenti, hogy az ország 
legtávolabb fekvő vasúti állomá­
sairól is a búzatermelő gazda a 
kereskedelmi forgalomba kerülő, 
kiviteli célokra megfelelő minő­

ségű, legalább HO kilogram hektó- 
litersulyu búzáért megkapja a 
19.25 pengős métermázsánkénti 
árat. Az ország nyugati határállo­
másain és valamennyi rakodó ha­
jóállomáson a Futura és a keres­
kedelem köteles a felső árhatárt, 
a 20.75 pengőt megfizetni. lev te­
hát

minél közelebb fekszik a ter­
melőhely az ország nyugati 
határához vagy az itteni ra­
kodó hajóállomásokhoz, an­
nál inkább közeledik a búza 
ára a belföldi fuvarköltségek 
csökkenése folytán a 20.75 

pengős felső halárhoz.
A kormány ilyenformán az igaz­
ságos és egyenlő elbánás elvét ér­
vényesítette.

A miniszter végül figyelmeztet­
te a gazdákat, hogy az említettek 
ismeretében búzájuk értékesítését 
gondos körültekintéssel hajtsák 1 
végre. Miután a kormány elható-1 
rozta. hogy az egész gazdasági 
éven át a búza árát az említett 
szinten kívánja tartani, a gazdák 
— mondotta a miniszter — búza­
készleteiket részben a gazdasági 
év elején, részben pedig szükség­
leteiknek megfelelő arányban, az 
üzérkedés kizárásával ' hozzák 
piacra.

SIgray Antal gróf vasárnap 
nagyszabású beszámológyülést tar­
tott Jakon.

— A háború befejezése óta — 
mondotta — Magyarország kor­
mányára soha sem hárult oly ret­
tenetes felelősség és

nem nehezedett még kormány­
ra annyira az események su-

Setjifimísia képviselő
lya, mint a jelen időkben.

Ha igaz is az, hogy az általános 
európai helyzet enyhült, még sem 
szabad megfeledkeznünk arról, 
hogy néhány héttel ezelőtt csak 
egy hajszálon múlott, hogy kitör­
jön az európai háború. \ helyzet 
azonban még korántsem tisztázó­
dott.

A szélsőséges izgatásról 
'mom jegyezni, hogy
senkinek sincs joga szembe­
helyezkedni az alkotmányos­
sággá! és a törvényeket meg­
tagadva, a magyar hagyomá­
nyokat félrelökve, külföldről 
idehozott minták után pa­
rancsuralmi berendezések kí­

vánatosságát hirdetni. 
Érdekes jelenség, hogy az utób­

bi időben a szélsőséges eszmék 
hirdetői is azt hangoztatják, hogy 
ők alkotmányos utón kívánják 
p r o g r anyjukat m c gv ni ős it a ni. 

Megfeledkeznek azonban ar­
ról, hogy látható és láthatat­
lan frontok úgyszólván na­
ponta ontották a röplapokat, 
amelyekben a magyar alkot­
mány és parlamentárizmus 
csődjéről beszéltek, lerántot­
tak mindent, ami a magyar 

múltban tiszteletreméltó, 
ami a nemzet szemében érték, ami 
megszentelt hagyomány.

A KORMÁNYNAK 
MEGVAN A RENDCSINÁLÁSHOZ 
AZ ERKÖLCSI JOGOSULTSÁGA

Nem is olyan 
képviselő házban 
ró! volt szó,

egy fiatal képviselő azt kiál­
totta közbe, hogy Magyaror­
szágon minden tisztességes 
ember ugyanazt akarja, amit 
Szálad. Ebben a kérdésben a 
magyar bíróság a napokban 
döntött. Bébizonyitottnak lát- 
fa, hogy Szálas! a magyar al­
kotmány és a magyar törvé­
nyek ellen lazított s ezért 
Szálasit háromévi fegyházra 

Ítélte.
A kormánynak kötelessége, hogy 
az ország rendje fölött a legszi­
gorúbban őrködjék. Ezt megtehe­
ti, mert azok után a reformok 
után, amelyeket hozott,

megvan hozzá az erkölcsi Jo- 
gosultsága.

Követeljük a kormánytól a népies 
és szociális belpolitikát, követel­
jük

a higgadt külpolitikát, amely 
minden esetben hidegen tudja 
mérlegelni, hogy mi a nemzet 
igazi érdeke és elleni tud áll­
ni veszély esetén úgy a kül­
földről jövő nyomásnak, mint

t tej wa
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régen, amikor a 
egvszer Szálasi-

esetleg a belföldön jelentkező 
hangulatnak.

A kormány igy képviselheti leg­
jobban az igazi magyar önállóság 
es függetlenség gondolatát, mely 
megköveteli, hogy

nagy problémáinkon saját 
magunk döntsünk és saját- 
magunk keressük meg a 
módját, hogyan alapozzuk 

meg újra az országot.
Sitfray Antal gróf beszámoló be- 

szódét a legnagyobb figyelemmel 
hallgatta a nagyszámú közönség.

EUN APÓI TÁK
A KÉPVISELŐHÁZAT
Budapestről jelentik: A képvbe 

lőház kedden délben tartotta a 
nyáriszünet előtt utolsó ülését. V 
elnök bemutatta a felsőház több- 
rendbeli átiratát a letárgyalt tör­
vényjavaslatokról. Ezzel az ülés 
napirendje ki is merült. Az elnök 

Kára a Ház üléseit bizony- 
tálán időre elnapolták. Közölte 
azonban az elnök, hogy az elna­
polás nem érinti a Szent István 
emlékére Székesfehérvárott külön 
tön dny alapján összeülő ország­
gyűlés cgybehivásál.

A BERUHÁZÁSI KÖLCSÖN
Illetékes helyen közölték, hogy 

a magyar pénzügyminiszter pén­
teken bocsátja ki a nemzeti be­
ruházási kölcsön első részletét. A/ 
első részlet 125 millió pengő név­
értékben évi 5 százalékos kama­
tozással, 30 éves törlesztés mel­
lett 96 százalékos átvételi árfo­
lyamon kerül kibocsátásra. A köl­
csönt 3 egyenlő részletben kell 
befizetni és pedig július 15-én, 
szeptember 10-én és november hő 
10-én. A beruházási kölcsön köt­
vényei óvadékképesek és állami 
törvényhatósági és községi pén­
zek, közhatóság! kezelésben álló 
helyi, bizományi és letéti össze - 
gek, továbbá gyámoltak és gondo­
zottak pénzeinek elhelyezésére al­
kalmasak.

A. előzetes tárgyalások ered-
mem éhez képest máris megállapít - 
ható, hogy a kibocsátásra kerülő 
kölcsön elhelyezése teljes egészé-- 
ben biztosítva von.



V I

I3M9MNMM

• 4 • fftymcliVfsag □ 1.035 JULIUS 13 D
mm———w rrmnnrT

Csangáam&ce mm lesiet döntő
csapást mérni

Ml történi egy esztendő leforgása alaíí japán és Síma elkeseredett
háborújába*! ?

1S37 julius 8-:'m a világlapok szer- l 
kési: tőségei be szűkszavú. zavaros táv­
iratok futottak be arról, hogy az elő­
ző nap éjjelén valami Lukocsino nevű 
kínai falu mellett tűzharc keletkezett 
Japán és kínai katonák között. Hűsé­
gesen regisztráltuk az ca.Tnvny!, mer! 
hiszen tipikus távol keleti incidenssel 
állottunk szemben, amilyenek töme­
gesen fordultak elő az utóbbi években 
az ottani zűrzavaros viszonyok kö­
zölt. de amelyekről az ember sohasem 
tudhatja, mi lesz belőlük. Napokon át 
valóban nem lehetett tisztán látni, va­
lami jelentéktelen csetepatéról van-e 
csupán szó. vagy ped g Ltiko lao ne­
véhez uj háború kirobbanása fog fű­
ződni.

Közb ,i azután tr.sgindult a fsietős­
sé g kérdésének« kínosan aprólékos 
baljóslatú vitája és a keletáz-k-i rat t - 
s■ ken egymás után kötöttek ki a ki­
p'':! csapatsz állító hajók. Ez el: m 1 
!?íii komoly jelek voltak. Kiderült, 
hogy Japán ui'ibb hadjáratra lntávnz- 
ta *1 magát És húsz nappal n : ■ 
cslatü Infcidéns utált Piking A■■ Ti- i- 
c in japán ur ilofn alá kei ült ...

A Ll'KCCS!AOI INC 1DF.NS
Mi történt Lukov ao mellett a Mar- 
r. . h>-hi«In ő és hor-un lett óbból az 

incidensből az újkor egyik legnagyobb, 
leg gyilkosabb háborúja?

A ténye’; rövid váza a következő:
•Tubus 7-vnek éjjelén a fengtai ja- 

rT halvön g nr-s/űz !ő-'v; csapata 
él > ikov! '' • tartott Pekingiéi ! ? 
k u.m rrnyive d álkeletre A Luko- 
c' >ban állomisozó kínai cs ipát kü- 
1 tmén> Marco Poll 1 a ja­
pánok gyakorlatát túlsó isan h ve­
il n ünek lat itta és eldördült k az cl - 
F 'inasok. Rendkívül bonyolult rerrs- 
r. ■ közi jogi bittere van ennek az in­
cidensnek. A japánok azt állították 
’. :ei ződ< s é í tel mi ’ len joguk
volt az éi akai gyakorlat m :gtirtás á- 
r la .1 kinin'.; linóidé' • sve'Y.ő- 
f "■ ■' A kit át an: 'Ív­
re a ja) hivat íztalc: íz 1901-t
ugvrevezoP boxer-protokoll. a másik 
K' 193.? n. íjus 31-’ki tanck-mi :
I. I■:i fegvverszüneti szerződés A bo­
jt -jegyzőkö—/ a boxei idást leve­
rő hu*almoknak, köztük .Topánnal; is 
megadta a jogot, hogy Északkina bizo- 
r.'ois : észéin helyőrség-1 tartsanak, a 
másil a Mandzsúria és Jehol meghó­
dítása mm kötött japán-kinal fegy- 
v .v.vtvt! s '.érzedés pedig olyan sn- 
’vos feli t leket szabott a nankingi 
kormánynak hogy N okít « ezt a szer­
ződési m g a mai napit* s »m merte 
nyilvánosságra hozni. A fegyverszüne­
ti paktum ugyanis Mandzsúria és Je- 
1 •' eh-okítás in kivid még a Nagy Ea- 
1 n túl teriedő és egészen Peking ka­
pca’., e elhúzódó demilitarizélt. semle- 
t. ■■ .« . ltett és ezzel msgt em
tette az és kkinai problimát.

Ho-y a szerződ h- tv.ilyen élőnvös 
volt .Topánra, leginkább az mutatja, 
hotrv két év múlva. 1933 decemberé- 
'. í Jepán Kelet-Hopoj Csahar tar­
tományokban ugvnevez*«I autonóm ta­
ré ■: sokai szervezett, amelyek révén az 
öt északkinai tartomány: Csali ír. Szu- 
j;m. Ilopej. Sansz! és S-mtung fokoza­
tos n japán befolyás alá kerültek és 
Nanklr/', malma ezen terület-'k fölött 
1. ssanl int névlegessé vált. if> •? júliu­
sában azután depón eleik z;Unok lát­
ta a pillanatot, hocv az üt é-- akkinal 
tf Hományt teljesen cls okit - i a n an­
ti Ingi 1 izponti kormánytól. Ma már 
teljes blfonyossépgol m<ná!!uv>:th.-íó. 
hogy Tokió tulnidőnké'MX>" i célja csak 
er V.'" !'•'•' ■ 1.óbonI tv
pán nem akarta és tu.i hitte, hogy 
mzyanolyan könnyen elérheti majd

oviját, mint 1931—32-ben, Mandtsuria 
V« Jchol meghódítása és 1935-ben, 
északkina! uralmának megalapozás i 
idején. A japán vezérkar azzal szá­
molt, hogy a tehetetlen» Kina már az 
első hónapokban szétesik. De ez a 
•szétesést teória« súlyos számítási hi­
bának bizonyult, anil messzemenő át­
szervezésekre késztette a japán had­
vezet őseget.

t SANGKAISEK MVXKAJA

Kínában ugyanis a helyzet a leg­
utóbbi esztendők során lényegesen 
negvéltozott. Omgkaisek hatalmas 

szervezőképességível már igen közel 
jutott a maga elé tűzött cél elérésé­
hez: a húsz esztendős áldatlan polgár- 
háború felsző nullásához és a modern 
kínai állam és hads reg megteremté­
séhez erős központi hatalom kormány 

i mellett. 1936-ban Cs a ng k a lseknek 
a kanton! kormány ellenállását is si- 
kvrillt leszerelnie v< ezzel a gazdag 
di ikinai tartományuk, a nankingi köz­
ponti kormány közvetlen befolyása alá 
kerültek. A • újjászervezett, de még 
nem teljesen kész modern kínai had­
erő azután már komoly feladatok elé 
; 'litotta a japán had . ö ;et es ar­
ra kányszeritette. hogy az eredeti ter­
vektől eltérően kiszélesítse a hadmű­
veleteket és .• élesebbkörü vállalko­
zással igyekezzék felvenni az eredmé­
nyes küzdelmet a nankingi kormány­
nyal.

V IlABORV HAT FEJEZETE

A japán—kínai háború stratégiai ré­
sze állatában h V. fejezetre bontható 
re 1

I. Az első a Peking és Tientsin el­
leni fellépés* amely meglepő gyorsa­
sággal ért célhoz. Japán itt amúgy is 
erősen otthonos volt már s jól felfagy­
va rzett hadosztályaival könne üszerrel 
szétszórta a helyi »tábornokok«« sze­
dő: t-vedett csapatát, de az iram fenn­
akadt, amikor szembekerült Csa... kai- j 
sek sorkatona, ágával.

II. A japán hadvezetösvg elhatározta,
hogy ilyen luk ü!menyek között kiszé­
lesíti a frontot. Augusztusban megle­
petés.-:-Midién a Köz; n-Kinában fekvő 
Sanghaj ellen intézett »büntető c\pe- 
dicio -t. amihez az ürügyet egy ja­
pán tengerésztiszt megy ilkolása adta. 
A nvgy hónapig tartó gyilkos é- min­
den képe . -. etet felülmúló öldöklő 
küzdelemben mindkét hadsereg rop­
pant vesztes :gi t szenved :tt. Je m- 
zö. hogy a kínai központi hadsereg 
tisztji :: .. 30 . aléka életét vesztet

e. November 11-én S. ighéi.i elesetl. 
de a város bevétele nem mert végle­
ves csapást a kínaiakra. A japán had- 
vezetőseg tov ibb erőszakolta a döntést 
és azt hitte, hogyha sikerül Nankingot, 
a kínai kormány székhelyét elfoglalni, 
c háború sorsa végleg eldől és Csang- 
kaisek kapitulál.

Hl. Ez a megfontolás indította ei az­
után a háború harmadik fejezetét, a 
Nanking elleni offenzívat A kínai fő­
város védelmében, úgyszólván, a leg­
jobb kínai hadosztályok pusztullak cl 
és semmisültek meg. December 13-án 
Japán elfoglalta ugyan Nankingot. de 
háborús célját a főváros bevételével 
s: m érte el. A kínai központi kormány 
Hankauba menekült es ide helyezte ál 
székhelyét.

IV. Hank au bevétele lett tehát a ja- 
p. nol. i. j e .,a. Míelő .t azonban a Ilon- 
kau elleni oífenziva megindulhatott 
volna, a japán hadvezetőségnek egy b 
fontos feladatokat kellett mecoldania, 
n. nthey«- « Hankau elleni elől«.yomu- 
!úsra k. t i. hétőség kínálkozott: vagy 
a v,:::ut, a Janecc-folyón való táma­

d; a vagy északról a szárazföldi ut, 
a Peking—Hank:ni-\ n.-utvonal men­
tén.

V. A japán hadvrze'ö.My végül is 
ur.y határozott, hogy elsősorban Kina 
i a ont ibb vasútvonalait «.érit: bir­
tokába, mindenekelőtt ;« Kínát nyugat­
keleti irányban átszelő Lunghaj-vas­
utat. Mielőtt azonban a tulajdonkép­
peni Lunghaj-offenzív a megindulha­
tott volna, meg kellett szállni a hábo­
rú első szakaszában Peking alatt elért

ia! a I.unehaj-vasut között eltc- 
.... léi szeles tar ü!'tét, valamint a vas- 
II* íói délre. Nankingig húzódó risze- 
kel. C-ak ezután indult meg ez év feb­
ruárjában a hatalmas támadás, amely­
nek során milliós tömegek vívtak eey- 
irz - al né-ev hör-a|iig tartó gyilkos küz- 
z unet. Május H’-én töri meg a kínai­
ak ellenállása és a japán csapatok el­
foglalták S -uc.- vz*. a Peking—Nanking 
c Lu.r.yhnj-vasuí csomópontját. Innen 
a japánok a vasat menten nyugat fe- 
1 ■ folytatták előrenyomulásukat. jú­
nius c-án elesett Ka i teng. majd négy 
nap múlva Csengcsau. a Peking—Han­
kau vasút csomópont :e. Junius köze­
pén azonban a kínaiak olyan fegyver­
hez nyúltak, amellyel szemben nem 
veit ellenállás: Kai lengnél átvágták a 
Sárga folyó gátjait és ezzel megállí­
tották a japán előnyomulást.

csati cs Cseng; s: u heve 1 vA a 
japánok úgyszólván kezükbe keritet- 
ték eg -:.: És-’ak- és Középkina közle­
kedésén íx ellenőrzését, a vasutat azon­
ban a Hankau eUeni támadásra nem 
használták fel. mert hiszen azoknál: 
tóit seit a Hoangho áradása eliszapo- 
silotta. Japán, hogy a döntést minél 
barna! ibb e rí - zakolja, a J a:;;« z viz én 
haladt előre hadiflottájával és az el­
meit héten bevette Hukau városát.

VI. A háború hatodik fejezetét ké­
pezik a Dél lé na ellen intézett rajtá­
it-ésszerű ; pán támadások. Kanton 
bombázása. Hainan és Hongkong fe­
nyegetése. Japán felfogás sz_-ii.it a 
delkinai eljárásra azért van szükség, 
írért innen lepnek kínai területre az

iti la’giis an -.«>! «. •; francia fe <yv< r- 
- .állítmányok. De minden délkinai 
vállalkozás a nagyhatalmakkal való 
líonfbktus súlyos rizikóját rejti ma­
gában.

V POLITIKAI ITT GÜXGYÖUTÉS

A r. ni mi'1 ‘ m-dl.-'lt Japán min­
dent elkövetett, hoc>• politikailag is 
frigiingyölits-' ,i Írinai birodalmai. Eb­
ből a ( llió! kél japánbr.r.út kormányt 
s - rve :ett: Az e ik, a kina; közt ár- 
sas'ig idei el ones kormánya- Pekingben 
alakult, meg az elmúlt év decemberé­
ben az északi tartományokra kiterjo- 
d > hatáskörrel, a második. Kina u.i- 
izszervez'ő kormány,-, < N-.mkingban ez 
cv január 28-án és ez a középkinai 
i; iriileteket kormányozza. Ugyanezt o 
célt szolé ilt-i Belső-Mongólia (Csahar. 
Szvjan. Ningszia tartományok) fii- y?t- 
lenitése is. amely október 2,1-án kiki- 
c-’otta N'u n-.-tol való für*", tleasé'í'.-ét 
1 ' csatlak íz y.t a ja púi «barát politiká­
hoz.

A Ind: mit .-urán a japánok megis­
merték az uj Kínát, amely meglepő 
erővel védekezik. A legnagyobb pro­
bléma a japán tmdvezetőscg számára 
meg ma is az, hogy Cssngksii-selci-e nem 
lehet véglegesen csapást mérni. Min­
dig éz, minden győzelem után újra el­
lenáll. Harcol az ostromlott városok 
elölt, a varosok szűk. kanyargós cocáin 
és néni roppan össze megszállásuk 
után. A fenyegető bekerítések elő] 

tud bújni és élkerüli had­
erejének s-.étmor/solását. Kina erős 
ellenáll. ,a még 1337 októberében arra

kúnyszeritette Japánt, hogy a háborús 
gazdálkodás eszközeihez folyamodjék. 
Ez év május 27-én Konoye herceg ki­
mondottan katonai jellegűvé alakítot­
ta át kormányát s kihirdette n totális 
háborút, a te jez. gazdasági és ipari 
mozgósítást Nanking ellen.

Ha a japán-kinai háború számszerű 
adatait, nézzük, akkor a következő ér­
dekes adeJokat kapjuk. Megjegyez­
zük. hogy itt a tulajdonképpeni Kíná­
ról beszélünk, az úgynevezett tizen­
nyolc tartomány Kínájáról. Ebből a 
tizennyolc tartományból négy teljesen 
és kettő részben kér ült Japán kézre. 
Nanking uralma alatt tehát tizenkét 
egész és két rész-tart-'-nány maradt. 
A meghódított terület méreteiről fo­
galma' alkothatunk magunknak, ha 
szem előtt tartjuk, hogy például a Pe­
king—Sunghai közötti távolság mint­
egy 1200 km. 130 millió kina: jutott 
japán uralom alá, szemben n 450 mil­
liós kínai összlakossággal. Észak- cs 
Kuzépkinában a legfontosabb vasútvo­
nalak , un kézre kerüllek. Ezek hosz- 
sza 5600 kilométer, mig Nankingnak 
uuk 3250 kilométernyi vasúthálózat 
maradt birtokában. A r. ghóditott 
mérhet eilen területen igen gazdag 
szén- és vasbányák és gyapotterületek 
\ annak.

KETTŐS HARC A »»VÉGSŐ
GYŐZELEMIG«

A kuntoni sikerek, egyes városok be- 
v ét ele és uagykiterjedésü területek 
megszállása azonban még nem jelenti 
a szóbanforgó területek tényleges bir­
tokbavételét is. Egyelőre a japánok 
csak a nagy közlekedési útvonalakat, 
vasutakat, csatornákat, utakat birto­
kolják és inkább csak a tengerpartok 
ment éh tudtak erősebben berendezked­
ni. A hátországban, főként a Kina bel­
seje felé fekvő területeken, a falvak 
ezrei még nem is láttak japán katoná­
kat és kitűnő maned éket nyújtanak a 
kínai guerilla csapatoknak. Minél 
jobban hatol Japán Kina belsejébe, 
annál erősebben kénytelen érezni Ki­
na nagy segítőtársának, az idő cs a 
mérhetetlen térség összhatásának sú­
lyos hátrányait.

A háború egy esztendős évforduló­
ján kevés kilátás van arra, hogy ha­
marosan be lehessen fejezni. Annál 
kevésbe, minthogy a japán császári 
konferencia már január lti-án végleg 
deklarálta, hogy Csangkaiseket nem 
tekinti többé tárgyaló félnek és ren­
dületlenül harcol Csangkaisek teljes 
bukásáig. Az egy esztendős évfordulón 
elhangzott két nyilatkozat, Konoye 
herceg és Csangkaisek nyilatkozata, 
amelyben mindketten kijelentették, 
t°S.’. a végső gy zelemig« harcolnak, 
is arra mutat, hogy a japán-kinai há­
ború hosszú tartalmával kell még szá­
molnunk.

Mi lesz emek a vége? Végkimerü-
<’S f°lyő küzdelem, avagy beavatkoz­

nak a Távolkeleten érdekelt nagyha­
talmak: ez lesz a háború második esz­
tendeiének legnagyobb problémája. A 
nagyhatalmak föllépése . mindezideig 
elmaradt, a múlt év őszi brüsszeli ki­
lenc hatalmi konferencia dolgavógezet- 
leniil oszlott szét és a hatalmak meg­
elégedtek azzal, hogy kihasználják a 
tuvolkeleti válság business-lchetősé- 
geit és mindkét felnek lőszer- és hadi­
anyagot szállítottak. Érdekes ebből a 
szempontból, hogy az Egyesült Álla­
mok a háború első esztendejében 20 
millió dollár értékű hadianyagot ad­
tai cl a két félnek, mégpedig 12.559.771 
dollár értékű árut Kínának, 7,664.413 
dollárnyit Japánnak. A japán hadiflot­
ta olajszükségletét jelentős részben fe­
dezte Anglia, a Kínának juttatott fran­
cia és szovjet hadianyagszállltások pé­
tiig közismertek. A nagy probléma: — 
ismételjük — kitartanak-e a hatalmak 
eddigi politikájuk mellett, akik las- 
sanluni észreveszik, hogy íélig-mcd- 
dig elpusztított Kínával és egy gaz­
daságikig roppantul próbára tett Ja­
pánnal állanak szembe.

/
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Mussolini az angol-olasz egye 
clclhclcpfcícseí sorgeii

"nS"a e,8bb e' a6aP,aa ÄÄr «

.......................................................................................................................................................................................... ......
hétfői
megkérdezte Chamberlain rninisz- 
terelnököt, megfelel-c a valóság­
nak, hogy az angol-olasz egyez­
ményt nem ratifikálják mindad-

önkénfeseket is.
A benemavatkozási bizottság 

különleges ellenőrző szolgálatot 
tart fenn Bilbao, Huelva, Cadiz

nem I Malaga, Kartagéna, Alicante
ho 
elin­

ti ig, amíg a parlamentnél 
\ olt alkalma megállapítani, 
tcljesült-v a spanyol kérdés 
tézésének feltétele.

Chamberlain igy válaszolt: \z 
angol-olasz egyezmény nem rati­
fikálás tárgya, tie a jegyzőköny­
vek intézkedése szerint a két kor­
mány által megállapítandó határ­
napon lép életbe. E nap megálla­
pítása után a Háznak alkalma lesz 
a további vitára.

Ezután Sir Archibald Sinclair, a 
szabadelvű ellenzék vezére szólalt 
fel. Igen nagy ra becsüljük mon­
dotta — a miniszterelnöknek azt j 
u kiváltságát, hogy az egyezmény I 
minél előbb hatályba lépjen, de j Rómából jelentik: Ciano olasz 
megnyugtathatja-e a Házat, hogy I külügyminiszter hétfőn ismét fo- 
az egyezmény mindaddig nem lép ' iía.<?fa Reríl1 angol nagykövetet. \ 
életbe, amíg az olasz önkéntesek

Barcelona kikötők ben.
Mihelyt a két spanyol küzdőié, 

hozzájárul a tervhez, összeül a be-! 
nemavatkozási bizottság teljes tílé- 
se a terv végleges elfogadására. A 
Fehér Könyvben az elszállításra 
vonatkozóan megállapított idő­
pontok akkor lépnek hatályba, ha 
a bizottság a tervet végleg elfo­
gadta. \ benemavatkozási bízott- 
ság két albizottságot alakit az ön­
kéntesek összeszámlálására.

CIANO ÉS PERTU
MEGBESZÉLÉSE

nem hagyják el Spanyolország te­
rületét.

Chamberlain miniszterelnök: 
Nyilatkozatomhoz semmi hozzá­
tenni valóm nincs.

A kormánypáll a miniszterelnök 
válaszát élénk helyesléssel fogad­
ba. A Ház ezután áttért a mentel­
mi bizottság határozatának tár­
gyalására, amelyet a bizottság 
Sandys képviselő ügyében hozott.

Egyébként a Sandys-iigvben ki­
küldött parlamenti vizsgálóbizott-. 
sag tovább folytatja munkáját. A ! 
bizottság pénteken Sir Donald ’ 
Som mer vilié föállamiigyészl, ked­
den pedig Chamberlain miniszter- 
elnököt hallgatta ki.

találkozást az angol nagykövet a 
külügyi hivataltól kapott utasítá­
sok alapján kezdeményezte, hogy 
tanácskozzék az angol-olasz egyez­
mény halálx halénését lehetővé te­
vő módszerekről es az önkéntesek 
elszállításának meggyorsításáról.

HARCTÉRI JELENTÉSEK
A nemzetiek a Caslellon arcvo­

nalon előretolták állásaikat s több 
köztársasági állást elfoglaltak. Re-

audvarát s kikötőjét 
és az egyik hadianyaggyárat.

A nemrég elfoglalt Nules város­
ban a nemzetiek több, mint öl KI 
polgár holttestére találtak a rom- 
badőlt házak törmelékei között. A 
köztársasági vezetőség még csak 
nem is értesítette a város polgá­
rait, mielőtt a robbantásokra pa­
rancsot adott és igy ezek a sze­
rencsétlenek a házak felrobbantá­
sánál életüket vesztették. Valószí­
nűnek tartják, hogy a tisztogatási 
munka során még több holttest 
kerül elő.

A salamancai főhadiszállás köz­
lése szerint a nemzetlek Valencia 
és Alcira között egy ellenséges va­
dászgépet lelőttek,

AZ ANGOL HAJÓK VhDELME

Londonból jelentik: Az angol 
hnjótulajdonosok szövetsége a 
Timeshez nyílt levelet intézett. A 
nyílt levél szerint a hadviselői jo­
gok elismerése nem jelenti egy­
ben annak a jognak elismerését is, 
!,ogy a semleges hajókat minden 
előzetes figyelmeztetés nélkül el- 
siilyesszék. Nem a fegyvergyáro­
sok nyereségét akarjuk megvéde­
ni mond (a a nyílt levél , ha­
nem az angol kereskedelmi ten­
gerészeiét, ami életkérdés Anglia 
számára úgy béke, mint háború 
idején.

Az öfisfeénf&sefc ügye

FEHÉR KÖNYV

Londonból jelentik: A Daily 
Mail szerint az önkéntesek ügyé­
ben megegyezéses javaslat várha­
tó* A Daily Telegraph római leve­
lezője úgy tudja, hogy olasz kö­
rökben annak a lehetőségéről be­
szélnek, hogy Mussolini erélye-

- _ . . ----------j ------- - „ I >ebb állásponíra helyezkedik. Ez i.uncumnoi a következőket ielenfi-
te Teher Könyv alakjaban hozta tiltakozás volna az egyezmény el- Bizonyos jelek arra „int .inát 
nyilvánosságra az önkéntesek el- gáncsolását célzó üzelmek ellen. I hogy ’

Londonból jelenti a Rvuter-iro- 
\/. angol kormány hétfőn es-

iltissolini köevtkezö lépése az an­
gol kormányhoz intézendő kérdés 
lenne: kész-e haladéktalanul ha­
tályba léptetni az olasz-angol 
egyezményt és ha nem, mi a szán­
déka.

A félhivatalos Giornale dTtalia 
Londonból a következőket jelenti:

A lap kétségbevonja ennek a fel­
fogásnak a helyességét. Ez a je­
lentés arra mutat - Írja. hogy és német befolyást.

számlására vonatkozó tervét. A 
terv szerint tilos mindazoknak az t 
Idegeneknek Spanyolországba va’ó ! 
belépése, akik valamelyik kiizdö- 
fél érdekében propagandát fejt­
hetnének ki. A benemavatkozási 
egyezményt aláirt hatalmak lobo­
gói alatt haladó hajóknak tilos 
hadianyagot kirakni a spanyol ki­
kötőkben. A Németországba visz- 
szatérő önkénteseket Hamburgba 
kell irányítani. A Cadizban és Ma­
lagán behajózandó önkénteseket 
Belgiumba, Dániába, Észtország­
ba, Finnországba, Lettországba,
Litvániába, Luxemburgba, Hollan­
diába. Norvégiába, Lengyelország­
ba é< Svédországba irányítják. Az 
említett országokba visszaszállí­
tandó hadifoglyok Las Palomas és 
Kartagéna kikötőjében szállnak 
hajóra és Londonban szállnak 
parira.

A Franciaországba visszatérő 
önkénteseket Marseilleben, az 
Olaszországba visszatérő önkénte­
seket pedig Genovában szállítják 
partra. Ugyancsak Genovába irá-1 tóttá az árdrágítást és a villanytc- 
nyitják a Cadizhan és Malagában lep akkori igazgatóját, Hess Alajost, 
bebajózott és Albániába, Btilgáriá- . valamint több központi vezetőségi 
ba. Csehszlovákiába» Görögőr-! tagot

az angol kormány nem bizik Franco tábornok gyor> győ­
zelmében es ezért minden erőfeszítése az önkéntesek vissza­
vonására irányuló terv végrehajtását célozza. Londonban 
ugyanis azt remélik, hogy az önkéntesek visszavonása után 

könnyebben lehet létrehozni a fegyverszünetet.

füll

villany telep élére Hillier Lajos mér­
nök került, aki tárgyalásokat kez­
dett. a várossal és ennek eredménye- 
képen

leszállította a villanyáram diját 
tizenöt százalékkal, úgyhogy rna 
az áram kilowattja 8.50 dinár 

Kikindán,
A villanytelep uj igazgatójának 

ezen intézkedését a város, illetőleg 
a fogyasztó közönség nagy megelé­
gedéssel és örömmel fogadta. Köz­
ben a bírói eljárás is megszűnt a 
villanytelep vezetősége ellen és Hil­
lier mérnök a villanytelep technikai 
berendezését is átszervezte, ami cs. 
a villanyáram szolgáltatás zavarta­
lanságát segítette elő.

Most ismét olyan intézkedés tör­
tént a villanytelep vezetősége részé­
től, ami a polgárság körében nagy 
örömet keltett. A villanytelep veze­
tőségének sikerült két kikindai ipar- 
vállalattal megegyeznie és ennek 
révén

Kikindán húsz év múlva állan­
dó villanyáram szolgáltatás lesz.
A nyári hónapok alatt, május 1- 

löl szeptember 1-ig reggel 6 óráig 
és délután 2 órától volt csak áram­
szolgáltatás, ami kisebb iparüzeme­
ket, de különösen a rádiózók nagy 
számat elintette igen érzékenyen. 
Hillier igazgatónak most sikerült 
ezt a minden tekintetben fontos kér­
dést megoldani a város és a fo­
gyasztó közönség nagy megelégedé­
sére.

A teljes napon át való villany- 
áramszolgáltatás már kezdetét is 
vette.

\nglia Spanyolországból lehető­
leg ki akarja küszöbölni az olasz

Huss ép után ismét egész nap 
less villanyáram Kikindán

Két ipart vállalat le kap cseiód ás a révén vált leitetővé a szünet 
nélküli villanyáram szolgáltatás

K.k.ndáról jelentik: Kikmda volt kót-ket hónapi fogházra cs 7000 
az első varos, amely bűnvádi felje- . . ,
lentést tett 1930-ban árdrágítás ci- °° dmar , Pótbüntetésre
mén az államügyészségen a villany- ítélte,
telep vezetősége ellen a rendkívül Ekkor a villanyáram dija az egész 
magas villanyáram dij miatt. országban Kikindán volt a lcgma-

A per évekig húzódott, sőt első- gasabb, amennyiben kilowattonként 
fokon a járásbíróság meg is állapi- tiz dinárba került. Az annak idején

j óriási feltűnést keltő bűnügyi eljá- 
1 as majd később az Ítélet országos 
szenzációt keltett. Az ügy a birósá- 

1 gon még folyt, amikor a kikindai

Beíoríek a noviszádi 
Siolz-viüába

A károsultak nyaralásra utaz­
tak és ezért nem tudták meg­
állapítani, Hogy a tettesek mit 

vittek et
Hétfőre virradó éjszaka nagy be­

törés történt Noviszádon.
Ismeretlen tettesek behatoltak
a Szuvohorszka ucca II) szám 

alatt lévő Slolz-villáha.
A betörést a villa lakói vették ész­
re. Értesítették a rendőrséget, amely 
megejtette a vizsgálatot. Megállapí­
tották, hogy a betörők ál kulccsal 
mentek be a villába, ugyancsak ál­
kulccsal hatoltak be Stolzék lakásá­
ba. Ott felforgatták az egész lakást,

felfeszitették a szekrényeket és 
sok értékes holmit vittek el.

Nyugodtan dolgozhattak, mert a la­
kásban nem tartózkodott senki, mi­
után a tulajdonos, Stolz János és 
családja elutazott Csehszlovákiába 
nyaralásra.

A kárt egyelőre nem sikerült 
megállapítani, miután csak Stolzék 
tudják, hogy mi volt a lakásban.

A betörés Noviszádon nagy feltű­
nést keltett, tekintve, hogy a Stolz 
Henrik Fiai cég nagykereskedés tu­
lajdonosait általánosan ismerik.

—« O »—* * O »—-« o —3 O 3 -« O v — «Cl
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Washingtonba érkezett hírek sze­
rint az. amerikai nagyhatalmaknak 
s.került megakadályozni egy v.jabb 
háborút, amely a Gran Chaco kérdés 
miatt fenyegetett Bolivia és Para­
guay államok között. A békéltető 
konferencián megjelent kiküldöttek 
hozzájárultak ahhoz hogy a Gran 1 
Chaco kérdését választott bíróság elé 
terjesszék. Most már csak Bolívia és 
Paraguay kormányának hozzájárulá­
sa szükséges.

A bécsi állami munkaközvetítő 
’hivatal jelentést adott ki, hogy 
Ausztriában a munkanélküliek srá- 
tua júniusban 76.000 munkással, 
vagy 21.7 százalékkal csökkent. Az 
összes munkanélküliek száma 274.627 
volt.

Lutler angol külügyi államtitkár 
az alsóházban hozzá intézett kérdés­
re kijelentette, hogy az Ausztriában 
levő brit konzulátusok az Anschluss 
óta 2.740 vízumot adtak ki, 420 ké­
rést elutasítottak, 200 kérvényt pe­
dig most tanulmányoznak a brit ha­
tóságok.

Hivatalos jelentés közli, hogy az 
egykori orosz főváros körül épülő ' 
erődítmények munkájának vezetését 
a belügyi népbiztosság vette át. A 
belügyi népbiziosság első intézkedé­
se az volt, hogy 80.000 politikai fog­
lyot szállíttatott a város környékén 
felállított barakkokba. A munkatá­
borok fölött különleges biztonsági 
r-apatnk látják el az őrszolgálatot.
A szigorú őrizet alatt tartott politi­
kai foglyok végzik ezentúl az erő­
dítmény munkálatokat.

Az északi államok frontjának kül­
ügyminiszterei KópénHágában arról 
fognak tanácskozni, hogy milyen ál­
láspontot foglaljanak e! a népszövet­
séggel szemben. Az északi front je­
lenleg már igen nagy tekintéllyel 
bir és együttes erővel sikerült azt 
elérniük, hogy távol tarthatják ma­
gukat a nagyhatalmak viszályaitól.

A braJai ügyészség bűnügyi eljá­
rást indított Nikolae Garcon tunitu 
ellen, aki halálra verte Onosiu Jár­
dán első elemista tanulót. A szeren­
csét! en gyermek holttestét felbon­
colták és az orvosok megállapítot­
ták, hogy a lejére kapott ütések 
okozták halálát.

Marmona, portugál köztársasági 1 
elnök az »Angola« hajóra szállott, 
Macada gyarmatügyi miniszter ki­
re’re télim. A köztársasági elnök meg 
látogatta Principe és Sanct Thomas 
szigeteket, továbbá Anglia gyarma­
tait,

Dr. Lehr féld, a philadelphiai me­
gyei orvosszövetség sebészeti osztá­
lyának elnöke, »szembankot« alapí­
tott átültetéshez használható szaru- 
hártyák vételére, eladására és mű­
téti célokra való konzerválására. A 
sebészet legújabb haladása lehetőre 
tette ugyanis a vakság bizonyos ese­
teinek gyógyítását egészséges szaru- 
hártyának a beteg szembe való át­
ültetésével es azóta sokan felajánl­
ják. vagy eladják szaruhártyáikat 
átültetés céljaira. Dr. Lehrfeld sze­
rbit a holttestekből a halál beálltát 
követő huszonnégy órán belül eltá­
volított szaruhrrtyát is át leket ül­
tetni.

Malcolm Macdonald angol gyar­
matügyi miniszter a londoni parla­
mentben kijelentette, hogy rövidesen 
ui alkotmányt adnak ki Málta szi- j 
get részére. I

Európa
AngoI-amerlfca!-fran<Ma-ít?asz-némef légíjáraíok 

az Aílaiiíi óceán feleit
angol postassdllítas meg a nyáron megindul

Londonból jelentik:
Amióta Sir John lleith, az angol 

rádió volt elnök-vezér igazgat ója 
vette át a nagy angol légivállalat, az 
Imperial Airways vezetését, lázas 
ütemű munka kezdődött az angol 
légijáratok kiépítésére. Most érkezett 
meg ar első két angol repülőgép 
Ausztrál.ába és ezzel megkezdődött

a menetrendszerű állandó légi­
forgalom Anglia és Ausztrália 

között.
Sir John Reizh még ezzel sincsen 

megelégedve, n... U ’közelebbi he­
tekben megindítja az angol légi vál­
lalat az Atlanti óceán fölött

London és Név. york között a
rendszeres és menet rendszerű 

légiközlekedést.
A múlt esztendőben úgy az angolok 
mint az amerikaiak kitűnő ered■ j 
mennyel végeztek próbarepüléseket | 
ezen a járaton. Az egyik angol gép

tiz és fél óra alatt
tette meg az Európa—Amerika kö- j 
zötti utot, ami abszolút rekordot je­
lent.

A tavaly bevált kitűnő hidroplá- 
nok az idvn már hetenként kétszer 
rendszeres légi járatokat fognak le- i 
bonyolítani és Sir John Rei'h meg- • 
kezdi a portai küldemények szállt- ! 
fását. Nyolc angol óriás repülőgép 
fogja a forgalmat lebonyolítani és 
valószínű, hogy a Fan--American 
Airways, az angol vállalat amerikai 
társa, szintén rövidesen belekapcso­
lódik a forgalomba, úgyhogy rövide­
sen

mindennap repülőgép tog közle­
kedni postával megrakodva Eu­

rópa és Amerika között.
Az Atlanti óceán fölötti repül«’for­

galom lebonyolítása körül máris 
megindult a rivalizálás. Rövidesen

~T"

egy óriási francia vizirepülögép
indul próba útra Angliából. Tulajdon 
képpen már egy hét előtt el kellett 
volna indulnia, azonban a franciák 
nem készültek el idejekorán.

Szovjet-Oroszország szintén bi­
zonyságot akar szolgáltatni arról, 
hogy vannak hatalmas repülőgépei, 
amelyekkel Európát összekötheti 
Amerikával. Legutóbb az Egyesült 
Államokban a szovjetkormány több 
óriási vizirepülőgépet vásárolt és 
ezek közül az egyik demonstrációs 
repülésre fog indulni. Ezt az orosz 
kísérletet r.em veszik azonban komo­
lyan, mert Moszkva nem gondol ar­
ra, hogy rendszeres legiiárotokat in­
dítson Amerkába. i

Olaszország szintén elindít néhány 
gépet, hogy Európát az Azóri szige­
ten keresztül összekösse az Egyesült 
Államokkal. Az olaszok komolyan 
gondolnak arra. hogy ezen

a hosszabb, de sokkal biztosabb 
dél' útvonalon

rendszeres légi járatokat tartsanak 
fenn: egyelőre még nem fejeztek he 
egészen az előkészületeket.

A legkomolyabb konkurrons két­
ségkívül Németország lesz. a néme­
tek már teljesen felkészültek az 
Európa—Amerika közötti lég,közle­
kedésre. A németek is az A zori szi­
geteken keresztül vezető biztosabb 
útvonalat választották és

egész éven át menetrendszerű 
postaforgalmit

akarnak gépeikkel lebonyolítani. A 
német gépek minden harmadik nap 
indulnának, viszont a közlekedés 
megszakítás nélkül egész éven á' tar 
tana. rnig az északi útvonalon csak 
a nyári időszakban lehet a rendsze­
res forgalmat fentartani.

r- ' ’' '>
:

A legújabb angol harcigcpek, a világ leggyorsabb repülőgépei. Ezek a
gépek most uj rekord kísérletre készülődnek, amennyiben a London_
Párizs közötti utat fel óra alatt akarják megtenni. Képünk a London 
közelében levő norlholti repülőtéren mutatja a gépeket, a párizsi start

előtt.
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Barlusz József 
szláribecsei ujimsés 
vasárnap nmtaíía be 

első szentmiséjét
Nagy ünnepe volt vasárnap Szto­

ri bee se katolikus lakosságának. Kar­
tust: József szt ári becse—alsóváros! 
ujmisés mutatta be első szentmisé­
jét az alsóvárost templomban. A 
szentmisén úgy az alsóvárosból, mint 
a belvárosból nagyszámban jelentek 
meg a hívek, akik zsúfolásig meg­
töltötték a templomot. A templom 
oltárát ezalkalomra gyönyörűen fel­
díszítették buzakalászokkal és virá­
gokkal.

A hívek a templomból menetté 
alakulva vonultak az ujmisés szülei­
nek házához. A menet élén minis- 
tráns gyerekek haladtak a kereszt­
tel. Utánuk fehér ruhás kisleányok 
következtek templomi lobogók alatt, 
ezek között a mirtuszkoronát vivő 
három kislány. Ezeket követte a 
magyarruhás lányok és fiuk csoport­
ja, az alsóvárosi Katolikus Kör da­
lárdája Fetter Imre kántor-karnagy 
vezetésével, majd karinges kispa­
pák. két segédlelkész cs Csizofszki 
Istv án alsóváros! plébános miseruhá­
ban. Végül a hívek nagyszámban.

A szülői háznál Csizofszki István 
plébános gyönyörű beszédben kérte 
ki a szülőktől az ujmisést. maid hoz­
zá intézett beszédet. Ezután Bartusz 
József megható szavakkal búcsúzott 

: ; üh >1 vs áldásuk it kérte. A 
szülői áldás után válaszolt Csizofsz­
ki plébánosnak hozzáintézett beszé­
dére, majd a menet visszaindult a 
templomba, az ujmisés szüleivel, ro­
konaivá1, vendégeivel együtt. A 
templomba érve felhangzott az or­
gonaszó, a templomi énekekkel s 
megkezdődött fényes papi segédlet­
tel az első szentmise. Az ujmisés 
kézvezetője Csizofszki István plébá­
nos volt. Mise közben az evangé­
lium után az ujmisés segédletével 
együtt a/, o'tár melletti diszülésen 
foglalt helyet és végig hallgatta Pet­
rányi Ferenc belvárosi apátplébános, 
kerületi esperes magasszárnyal ásu 

! ünnepi beszédét. A beszed után az 
ujmisés folytatta szentmiséjét. En­
nek végeztével hálaadás következett. 
Az ujmisés most megáldotta a se­
gédkező papságot, édes szüleit, ro­
konait. valamint a híveket ötös cso­
portokban. A megáldottak cgy-cgy 
szentképet kaptak emlékül.

Délben 130 személyes ünnepi 
ebéd, este pedig vacsora volt a meg­
hívottak részvételével az ujmisés 
szüleinek házánál. Úgy az ebéden, 
mint a vacsorán több beszéd hang­
zott el.

Ha j ók i rán dala ft 
az A Ida a ára

A noviszádi Fruska Gora turistatAr- 
s;.,iág — mint mir jelentettük — ha­
jókirándulást rendez az Aldunára. A 
turisták rvz Alekszandar nevű lukszus- 
h.ajón az. Add um ▼edreelnyes vö’evő­
ben egész a romín határig mennek és 
megtekintik többek között Szmederc- 
vót, a Vaskaput, Trajánus császár út­
ját és Széchenyi útját, valamint Kla- 
dovot és a többi történelmi emlékeket.

A Fruska Gora kirándulóhajója 
július 16-án. szombaton délután 2 
óra 35 perckor indul a noviszádi ha­
jókikötőből és az utasok július 18-án, 
hétfőn reggel 8 órakor érkeznek visz- 
sza Noviszádrn. A kirándulás ára sze­
mélyenként 180 dinár. E'sőosztályu 
kabin két. éjszakára 140 dinár, másod­
osztályú kabin 70 dinár. Jelentkezni 
legkésőbb julius 14-ig lehet a Fruska 
Gora és a Putnik kirendeltségeinél.

L
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A//f/ si rumion a jene szőtt v>- mulattat}.

vcfetle magát miy feameífai 
cseiéillássy,

meri a vőlegénye elhagyta, a mimkaadófa öccse 
pedig erőszah’cskoi!o?f vele

Kamemean vasárnapra virradó éj­
szaka rejtélyes öngyilkosság történt. 
Artig a kamenicai liget alján levő 
strandon szólt a zene. folyt a bor és 
vidáman ropták a táncot, addig

a kamenicai hajóállomáson eg\ 
leány a vízbe vetette magát.

A közelben tartózkodó néhány em­
ber ezt csak akkor vette észre, ami­
kor már a szerencsétlen teremtés 
élethalál küzdelmet vívott a hullá­
mokkal cs segítségért kiáltozott. Se­
gélykiáltásai elvesztek a közeli 
strandvendéglő muzsikájának hang­
jaiban, a szerencsétlen öngyilkosje­
lölt elmerült a hullámokban és las­
san ismét csendes lelt a Duna tük­
re .. .

Az esetet jelentették a rendőrség­
nek. Másnap kiderült, hogy

Szávics Szvctozár kocsmáros 17 
éves cselédlánya eltűnt.

Szávicsnak a Vasút uccában volt 
borkimérése és ott. dolgozott

Vőszies Leposzava 17 eves csc- 
revicsi leány.

A fiatal cselédlány szépen fejlett, 
csinos arcú teremtés volt és sok fia­
talembernek megakadt rajta a sze- | 
me. Több udvarlója is volt és nyom- j 
ban az a gyanú merült fel, hogy a 
szerencsétlen nő szerelmi ügy miatt 
vá't meg életétől.

A vizsgálat során megállapították, 
hogy Vászics Leposzavának a tavas­
szal

hevesen udvarolt a kamenicai
cscndőraltiszti iskola egyik nö­

vendéke.

i Pünkösdkor el is jegyezte eanyf, 
aki határtalanul boldog volt. A vő­
legény nemsokára letette az altiszti 
vizsgát és áthelyezték az egyik tá­
volibb városba.

V ász’.es Leposzava azóta többször 
irt vőlegényéinek, azonban

egy sor választ sem kapott tőle.
Kz nagyon elkeserítette, mert való­
színűnek tartotta, hogy volt völegé- 

j nyc más leányt talált.
I Közben a leányra szemet vetett 
í munkaadójának öccse, Szávics Jo- 

szim, aki szinten velük egy házban 
lakott. Szávics Joszirn udvarolni 
kezdett a leánynak, azonban az el­
utasította. A. fiatalember erre erő­
szakos lett és

amikor csak tehette, mindig erő­
szakoskodott a leánnyal.

Vászics Leposzava sokat panaszko­
dott rá ismerőseinek, de a fiatalem- 
ben nem tágított tőle.

Szombaton este Szávics Szvctozár 
a feleségével együtt elment a Fru-- 
ka Gora strandvendéglőjébe és

Szávics Joszim ismét egyedül 
maradt a leánnyal.

Hogy mi történt köztük, meg nem 
derű t ki. Valószínű, hogy a fiatal­
ember ismét erőszakoskodott a 
leánnyal és ez elkeseredésében ug­
rott a Dunába.

A vizsgálat folyamán megállapí­
tották azt is, hogy

a leány másállapotban volt
és vérbajban szenvedett.

A tragédia Kamcnicán nagy meg 
döbbenést keltett.

iiemzfcf'iäzi alga

Sznbályfalantul hajló kerékpáros! akart elkerülni az or- 
v ez elő, aki összetöri gépkocsijában csotlálalosképen 

épségben maradt
A Reggeli Újság már több Ízben 

kifejezést adott azoknak a súlyos 
panaszoknak, amelyek Szubotica és 
Palics között a nemzetközi útszaka­
szon a jármüvek tulajdonosainak, 
főleg a kerékpárosoknak fegyelme­
zetlensége miatt merülnek fel és 
amelyek kö\ ctkeztében az utóbb' 
időben úgyszólván napirenden van­
nak a közlekedési balesetek. A mo­
torosjármüvek tulajdonosai szinte 
állandó életveszélyben vannak, ha 
ügyelnek a szabálytalanul hajtó ke­
rékpárosok és szekeres gazdák ép­
ségére.

A múlt heti egy haláloskimenetelii 
és két súlyos sebesültet okozó köz­
lekedési balesetek után kedden reg­
gel újabb baleset történt, amelynek 
csak különös szerencse folytán nem 
esett áldozatául

dr, Ncy László, a szubotlcai zsi­
dókórház főorvosa.

Dr. Ney gépkocsijával reggel hét 
éra után indult el palicsi nyaralójá­
ból a város felé és mérsékelt sebes­
séggel vezetett, amikor

a tüzérlaktanya előtt egy kerék­
páros fiatal fin került elébe az 

uttest jobboldalán.
A biciklista az autótülköléstől való­
színűleg megrémült, mert közvetle­
nül a gépkocsi előtt át akart vágni 
az ut baloldalára, úgyhogy

pontosan az autó elé került.
Dr. Ney hirtelen lefékezett és több­
ször is megkísérelte, hogy az előtte 
cikázó biciklistát elkerülje, végül is 
kénytelen volt o'yan éles fordulatot 
venni baloldali irányban, hogy

az autó az utmenti árokba zu­
hant.

A kerékpáros megrémült tettének 
következményeitől és elhajtott. Dr. 
Ney László autója nagy erővel vá­
gódott az ároknak, úgyhogy súlyosan 
megrongálódott, a főorvosnak azon­
ban különös szerencse folytán ki­
sebb zuzódásokon kívül egyéb baja 
nem esett. Dr. Ney villamoson foly­
tatta útját. Szuboticára és megtette 
a feljelentést a rendőrségen, amely j 
megindította a nyomozást a kerék- |

páros kilétének megállapítására. Dr, 
Névnek sikerült leolvasnia a bicikli 
rendszámát és így a kerékpárost 
még a délelőtt folyamán felkutatták.

Mint értesülünk, a szuboticai 
autóklub intervencióra készül, hogy 
a rendőrség a legszigorúbb eszkö­
zökkel rendszabály ózz a meg a nem­
zetközi utón a kerékpáros és a sze­
kérforgalmat.

$ Seyyek és madarak 

terjesztik u átóészt?
Ikszaücísnesen terjed a szé/ 

és tcöröa/ájős járvány 
Szuboíicán

A száj vs körömfájás járvány, amely 
mint ismeretes, az egész környéken 
fellépett és rengeteg áldozatot szed az. 
illatállományban, ítél héttel ezelőtt ju­
tott el Szuboticára. Az állami föállal- 
oi vasi hivatal nyomban a legerólye- 
sebb rendszabályokat léptette életbe a 
ve szedelmcs állatbet jgség leküzdés érc.

Teljesen betiltották a város és a 
Környék valamennyi állategészség­
ügyi kerületében az áléi (forgal­
mat. süt a ha licit kör mii állatok 

nyilvános lerudícfr <<■( is.
A fóailatorvosi hivatal minden clu- 

vigyázatossúga mellett úgyszólván nap­
tó! napra terjed cs veszedelmes ará­
nyokat ült a járvány. A múlt hét vé­
gen és két legutolsó napon számos 
újabb megbetegedésekről érkezett je­
leníts, habár a főorvosi hivatal odáig 
ment az ó\'intézkedésekben, hogy nagy 
figyelmeztető táblákat helyezett cl a 
járványos házak kapuin szláv és ma­
gyar nyelven, sőt elrendelte, hogy

a szekereket cs az állatokat a vum- 
soroinpóknál csak előzetes fertőtle­
nítés uta.i engedjék be Szuboticára.

A főorvosi hivatalnak az a feltevése 
most már, hogy

nem a beteg állatok, hanem a le­
gyek és a madarak terjesztik a 

száj és köröm fújás járványt.
A járvány elleni óvintékedések Szu- 

botlca egész gazdasági (létén nyomot 
hagytak. A lecsökkent székéi forgalom 
következtében hanyatlott az üzletek 
forgalma, az állatvásárok megszűntek, 
igy nemcsak a gazdák, hanem a keres­
kedők és iparosok is súlyos károsodást 
szenvedtek a járvány m'att. Az újabb 
és ujnbb megbetegedések következté­
ben. mint értesülünk, 

a közeljövőben nem is lehet re­
mény arra. hegy a zárlatot, meg­

szüntessék
és szabaddá tegyék a forgalmat.

_ Auíöszerewcséílenség 
áldozaía lt?íí Tisza József 
gróf e ypi’emi hailgaíó

Budapestről jelentik: Tisza József 
gróf húszéves egyetemi hallgató 
kedden hajnalban Békéscsaba felől 
gépkocsin Békés község felé haladt. 
A község bejáratánál levő kanyaro­
dénál kocsija egy eperfának rohant. 
A kocsi teljesen összetört és a fiatal 
gróf szörnyethalt. A gyulai ügyész­
ség elnöke a helyszínére érkezett, 
hogy megindítsa a vizsgálatot.
»--« O »-- « O »--« O »--« () »-- « O »--«0

— öngyilkossági kísérlet Noviszá-
don. Kedden reggel értesítették a 
noviszádi mentőket, hogy a Duna 
ucca 10 szám alatt öngyilkossági kí­
sérlet történt. Kaprisz Péra 63 éves 
magánzó zsirszódát ivott. Beszállí­
tották a kórházba, ahol gyomormo­
sást alkalmaztak. Kaprisz állapota 
nem súlyos. Az idős és magányosan 
élő férfi anyagi nehézségekkel küz­
dött és valószínűleg emiatt akart 
megválni az élettől.

M A G YA R SZÜL 6 K! 
MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK 

GYERMEKEITEKET!
*

— Melegebb idő várható. (A me­
teorológiai intézet jelentése.) Jugo- 

j szlávia egész területén derült, csak 
az északi részeken volt felhős idő. 
A hőmérséklet az ország közepén 
süllyedt, a többi részeken emelke­
dett. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Ka!inovikon 0 fok, a legmagasabb 
Herceg Novin 27 fok volt.

Időjósló:»: Melegebb idő válható. 
Az ország nagyobb felében részben 
az északi vidékeken felhős idő lesz. 
a nyugati részeken esővel.

I — Az athéni főpolgármester B ■«- 
grádhan. Kociasz görög miniszter, 
Athén főpolgármestere, aki két nap 
óta Bcográdban tartózkodik, tegnap 
meglátogatta a szkupstinát, a városi 
poliklinikát, a városi kórházat, az 
épülő városi kis lakásokat és a gyer­
mekvédelmi otthont. Délben Ilics 
Vláda Beográd főváros elnöke ebé­
det adott Kociasz tiszteletére. Az 
athéni főpolgármester tegnap dél­
után végignézte a teniszmeccset, 
amelyen Budge és Makó is játszot­
tak.

Jugosztv. v-lcng.vel turista cs fizr- 
tésl egyezmény. Beográdból jelentik: 
A külügyminisztériumban - tegnap dél­
után fél kettőkor írták alá a jugo- 
szláv-lengyel turista és fizetési egyez­
ményről szóló jegyzőkönyvet.

I Leégett egy ház. Szuboticán. Ked 
I den reggel hat órakor kigyulladt és 

leégett Bájics Jószó. a Csantavirl tic­
ca 16. szám alatti háza. A tűzoltóknak 
sikerült: lokalizálniok a tüzet és meg­
menteniük a ház berendezését. A vizs­
gálat szerint a tűz úgy keletkezett, 
hogy Bájicsné nagymosáshoz korán 
reggel erős tüzet rakott a konyhájá­
ban és a hibás építkezés folytán tei - 
jedt át a tűz a kéményből a ház pad 
lására.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. ZJr S 
br. 85 od 154. 25 V.

— Kenilerlerniclö szövetkezet ala­
kult Bogojcvón. Bogojevón vasárnap 
megalakult a kendertermelők szövet­
kezete. Elnökké Núrai Jánost válasz­
tották. titkár Dobsai András, pénztá­
ros Lovász Mihály. A szövetkezet ken- 
deráztatót és szári tót létesít, majd ké­
sőbb kendertörőt Is építtet. A term ■>- 
lök nagy része beiratkozott a szövet­
kezetbe.

— A gyümölcsűi vitel ellenőrzése. A
kereskedelmi miniszter most adta ki 
a gyümölcs- és gyümölcskészítmények 
kivitelének ellenőrzéséről szóló rende­
letét, amely előírja, hogy minden ex 
portörnek márkával kell rendelkeznie 
és áruit ezzel megjelölni.

Zsuffoltak a palicsi szállodák.
A palicsi fiirdőszezón. amely az 
idén igen nehezen indult, a mull 
hónap végén hirtelen annyira fel­
lendült, hogy az utóbbi hetekben 
egyáltalán nem leltet szobát kap­
ni a palicsi szállodákban, sőt a ma­
gánvillákban sem. Érdekes, ohgv 
az idén valóságos nemzetközi 
fürdőközönség gyűlt össze Pali 
csőn. A rendőrségi kimutatás sze­
rint több magyarországi, német, 
román, csehszlovák, angol, sőt 
délamerikai fürdővendég is van, de 
a legtöbb az idegenek közül » 
beográdi látogatók száma.
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— BOGOJEVÖl HÍREK. Tiller An 
tál joghallgató, a bogojevói szövetke­
zeti takarék igazgatójának fia és Kle- 
nanc Ferenc, az árrrentesitő társulat 
pénztárosának fia a szuboticai jogi fa­
kultáson oklevelet nyert. — Az állat­
vész miatt az állatorvos megtiltotta, 
hogy a községből hasított körmit ál­
latokat vigyenek ki. — A legutóbbi 

• hetivásáron a búzát 170, az árpát i:’0 
dinárért vásárolták.

— A topolai cserkész bravurös 
életmentése. Páratlanul bravúros 
életmentést vitt véghez hétfőn dél 
ben Topokín Nemest ovszki József 
kereskedősegéd és cserkész egve- 
M'ileti szakaszvezető. Percsics Fe­
renc piaci árus kocsiba fogott lo­
vai a vásártéren megvadultak és 
őrült vágtatással mentek kervsz- 
lül a községen. Nemestöt szki Jó­
zsef a lovak elébe ugrott, azonban 
nem tudta őket megállítani. Erre 
hátulról felkapaszkodott a kocsi­
ra, onnan az egyik ló hátára ült 
és Így irányította a lovakat a kál­
vária felé, ahol a domboldalon 
sikerült megállítani őket. Ekkor 
derült ki, hogy Percsics kisfia 
ájultan feküdt a kocsiban. A bá­
tor cserkészvezetőt az összegyűlt 
lőmeg lelkesen megéljenezte.

— Kikindai vezet ötisztvisc'ök sza - 
hadrrren. K'kintiéról jelentik. Több 
vezető kikindai főtisztviselő szabad­
ságra ment. Így az érdekeltek csak 
ózok helyetteseivel intézhetik el folyó 
ti gyeiket. Dr. Lákovics Du. n törvény­
szék! elnököt Homanov Bogdán ta­
nácselnök helyettesíti, míg Grúnics 
Vojiszláv vezető járásbirót Bvasován 
Nikola járásbiró. Dr. Medzig-adszki 
Nikoia főszolgabírót Makszimovics Ni­
kola szolgabiró, Milánovics Bratisrláv 
j er.dőrscgi elöljárót pedig Szína Kar­
ló. a kikindai határrendőrség főnöke 
helyettesíti. Dr. Radovánovics Szlávkó 
vezető-álamügyész teendőit Gábrics 
Sztjepán szombori államügycszhelyet- 
Ics végzi.

r A lovak közé esett a béres-

fcV

pi-mt

/Ir-r-rr.-r <•< r-/rnt-i-os /Srtr- 
Hépés~cfí icrfc minden 

sxiiSségletiiítet
Se Idling

lofó Vs optikai sxaftüzleté* 
SovtsxáJ,

Hr. Pc ra /. íx - lel.

— Adai hírek. Az adui cséplö- 
'géptulajdonosok megegyeztek, 
hogy egységes áron csépelnek. Eb­
iről a munkásoknak négy és fél, 
illetőleg három és fél százalékot 
ódnak. — Az 1918-ban született 
újoncokat Julius 1-1-én, az elma­
radottakat pedig a következő na­
pon sorozzák az Aval a kávéház­
iéin. — A KK kugliklub és az 
* összetartás barátságos mérkőzést 
játszottak, amelyet a KK nyert 
meg 220:208 arányban.

— TEMERINI IIIREK. Az Igazság- 
0 minisztérium és a bánt hivatal ki­
küldöttei folytatólagos helyszíni tár­
ggyal-st tartottak a temerini kegyúri 
Vrd's ügyében. A tárgyaláson meg­
jelentek özv. Fernbach Antalné, dr.
1 -" k Leó jogi képviselője kíséretében 
jós a rom. kát. egyházközség kiküldöt­
tei. A tárgyalás folyamán özv. Fern- 
|hach Antalné és jogi képviselője dr I 
pe'k Leó kijelentették, hogy át enge- | 
jd'k az illetékes hatóságnak a döntést, I 
kegy fennállott-e a kogyuraság vagy 
netn. Ha a kogyuraság fennállott, vgy j 
t\7 r~m c^-.’.k őt. hanem az agrérérde- * 
jkelteket is terheli. — Jelentettük már, ! 
hogy az egyházközség november eke- ! 
Ijére a temnlomban elhelyezendő cm I 
péktáblán akarja mindazok neveit meg- j 
öiók1 leni, akik a viláeháboruban hősi- > 
(halált haltak. Miután a községháza \ 
(és plébánia hivatal adatai hiányosak. ' 
(ezért szükséges, hogy a hozzátartozók 
»külön jelents'k be hősi halottaikat. 
lTí •" 1 Iv'i'm ’:or Ip’i? G'.bol Ot-
(tónál. Varga Imre kántornál, a Tcme- 
irint Újság szerkesztőségénél, valamint • 
az egyházközség képviselőinél I

gyerek. Súlyos szerencsétlenség 
történt Pletikoszics Ferenc c-anta 
viri gazdálkodó tanyáján. Basics 
József 16 éves béresgyerek búzát 
hordott be és eközben a magasra 
megrakott kocsiról a lovak közé 
zuhant. A lovak megriadtak, vág­
tatni kezdtek és a kocsi kerekei át 
mentek a szerencsétlen fiun. Ba­
sics József életveszélyes sérülése­
ket. szenvedett. Dr. Bikán Milán 
községi orvos részesítette eh o se­
gélyben, majd beszállítót!ák a -za­
bot icai kórházba.

— Csantaviri hírek. Angyal Já­
nos ,34 éves csantaviri munkás ke­
rékpáron haladt a zsedniki ufón. 
amikor súlyos szerencsétlenség 
érte. A kerékpár egy ütmeiéi iné- 
védésbe került és Angyal nekizn- 

hant az utmenti fatörzseknrk, 
úgyhogy súlyos sérüléseket szen­
vedett. A községi elöljáróság 
felhívja a gazdálkodókat, hogy a 
rötelező jégk.írhiztos'tá-i dijat 
fizessék ki. —- A múlt pénteki szá­
munkban sajnálatos névcsere tör­
tént, amennyiben nem Lö\ i Rezső 
csantaviri fa kereskedő halt meg 
Beográdban, hanem L.élvi János 
szuboticai sirkökereskedő.

O-zrc mégis felépül a válom! ele­
miiskola —- rendeltetésének azonban 
(sík a jövő iskolai étben Ívsz átadva.
Iíikindáról jelentik: Ki kinds város 

; - lelőlestületo, mint jelentettük, -/•
■ itározta, hogy a kikindai tanyavilág 
rt szőre Válómban kétszázezer dinár 

el elemiiskolái t pitiét. A te r- 
vek szerint az uj elemi iskolában már 
' 7 idei isko’ai évben meg kellett vol­
na kezdődni a tanításnak. A képvise­
lőtestület ezen döntősét nemcsak a ki­
kindai tanyavilág, hanem Kikinda pol­
gársága is örömmel fogadta. Azonban 
a k< pviselőtestület terve, hogy az is­
kolaépület még az ősszel elkészüljön, 
közbejött akadályok miatt nem telje­
sülhetett. mert a már két ízben kiirt 
árlejt-'-s sikertelenül végződött. Most 
tarfoTVáíc' meg harmadszor az. árlejtést, 
amely sikerrel járt ér, az építkezés 
végrehajtását Ricsin M. kikindai épi- 
t sz kapta meg, aki már el is kezdte 
a szükséges előmunkálatokat. Azon­
ban ennek ellenére az iskola-épület 
csak a jövő iskolaév kezdetén lesz át- 
adható hivatásának, a tanyavilág nagy 
szomorúságára, — egészségügy: okok 
mialt — 1. i. csak akkor fognak a fa­
lak teljesen kiszáradni.

Veszedelmes betörőt fogott cl
a szombori rendőrség. A szombori 
rendőrség tegnapelőtt veszedelmes 
betörőt tett ártalmatlanná Knittel 
Béla 25 éves mészárossegéd szemé­
lyében. Knittclt Ti télén és Noviszá- 
don már több ízben elítélték lopás 
és betörés miatt, ő azonban ennek 
ellenére is folytatta mesterségét. 
Május 1-én Szómból ban vadházas- 
társát, Padobranszk: Zorkát meg­
verte, mindenét elvitte és megfenye­
gette, hogy megöli. Az asszony fel­
jelentésére a szombori rendőrség le­
tartóztatta Kmtt.elt, akinek azonban 
sikerült megszöknie a fogházból. 
Szökése után eltűnt Szomborból. de 
tegnapelőtt ismét látták a városban. 
Betért Sztefanovies Márké kocsmá­
jába, ahol egy pohár sört rendelt. 
Mialatt a kocsmáros az udvarba 
ment, Knittel álkulccsal kinyitotta 
a kocsmáros lakásába vezető ajtó: 
és ott átkutatta a szekrényeket, de

ELMÉLKEDÉS AZ ÉHENHAt.T 
HALHATATLANOKRÓL

Nem ment fejembe, mit olvastam
lrégen,

Hogy szürke törpék éltek nagy
[jólétben,

Míg sok lángelme éhenhalt r földön 
Mert élte nem volt más, mbit földi

[börtön.
Most megfejtettem végre ezt a rój.

[télyt,
S ez a megfejtés rettentő kegyetlen: 
Életrevalók, mert szürkéi:, a törpék 

j 8 a halhatatlan, míg él. élhetetlen

FANYAR TÓBIÁS,
»—« O » — « O »--« O »-- « 0 »—« o »._,,ft

— Szerencsétlenségek Noviszád 
környékén. Skroba Janéz beocsini 
bányász tegnap borotvával felvágta 

j ereit. Súlyos állapotban szállították 
■ kórházba Tettének oka ismeretlen.
I — A szrbobráni Gavanszki-féle ken- 
' dergyárban hétfőn súlyos szeren-, - - I Git. 1 í'V a L -un I lx ( 1VII MIAUS «(M't-n-csak száz dinárt talalt. Kzt is maga- i ,... > , rj T ;... ... . ,..................... ... ., esetlenség történt. Burai Jul skaval vitte es köszönés nélkül t.ivo- , . ,.,, a 1 munkaslany egyik kezet elkapta egvzott. A kocsmájába visszatérő Sztc- , . .. ., 1 a>jába

fanovics Márkó azonnal észrevette 
a betörést, jelentette az esetet a

I gép és összeroncsolta. Burait kór­
házba szállították. — Sínkijevics

... . , .... , Antun bogváni földműves a búzátrendőrségnek, amely rövid nyomo- , , ." , ,, , , 1I rakta asztagba. Munka közbenzas után megtalálta cs letartóztatta 1 ., , ,csúszott az asztagvol es bal lábát
törte.Knittel Bélát.

Orvosi hir. Dr. Séf■v h'.varz And rí a
Zseljeznicskabelgyógyász rendelője t 

12. alá helyezte át.
— tlsó szentmise Bezdánban. 

Rank Eiilöp bezdáni ujmisés va­
sárnap tartotta első szentmiséjét. 
Az ujmisés kézvezetője Horváth 

ula plébános volt. Szentmise 
mán a Kulturbund helyiségében 
200 terítékes bankettet rendeztek.
r

Trgovaífcl Dómban íLSoyd)
minden pénteken este

halpapriliás
A ha at apatini halász iuzi

— Kikinda belterületén minden 
(svplő: t be kell jel: ntoni .1 tiizolicpa- 
ranesnokságon. Kikindáról jelentik: A 
rendőrség rendi latét adott ki, mely­
nek érteimében minden, a város bel­
területére szállított gabonát és szárí­
tott takarnrinj-t valamint szalmát, ugv 
szintén a város belterületén végzendő 
csépiest be kell az érdekelteknek je­
lenteni előzőleg a tüzoltóparancsnok- 
s ágnál. A tűzöl tóparancsnok.,,ig min­
den esetben tűzrendészeii vizsgálatot 
tart, hogy az érdekeitek meglelték-e 
a szükséges tűzrendészet! óvintézkedé­
seket. Akik a rendeletnek nem tesz­
nek eleget, a rendőrség szigorúan meg­
bünteti.

Topolai híreit. Brodáu Z-n -
kó topolai szolgabirót áthelyezték 
a báni hivatalba. Brodáu Zsivkó 
hét évig működött Topolán mint 
szolgain ró és ezidő alatt az egész 
község rokonszenvét megnyerte 
magának. A vasárnapi kirako­
dóvásár igen gyengén sikerült, mi­
vel hasított körmit .illatokat nem 
hajthattak vásárra. Délután nagy 
cső mosta el a vásárt. — A járás- 
bíróság husznapi elzárásra ítélte 
Burcsár Böske bajsai cselédlányt, 
mert megrágalmazta munkaadó- j 
nőjét, Valent Józsefnél.

— Fürdőruhán jilonságok megér* 
I keztvk, siessen mielőbb választani 
! Fischer és tia, Noviszád.

— Tavaszra elkészül a kikindai uj 
I közvágóhíd. Kikindáról jelentik: Az uj 
I közvágóhíd terveit n k:küldött városi 

bizottság elfogadta es azt jóváhagyás 
y égett elküldte a báni hivatalnak. Mi­
vel a vágóhidat a város saját rezsijé­
ben a városi főmérnök Triíunác Mit a 
vezetésével épilleti fel és csak a bel­
ső, technikai berendezést szándékozik 
árlejtés utján beszerezni, az előzetes 
munkálatokat már elkezdték. Értesü­
léseink szerint az uj közvágóhidat — 
ha valami közben nem jön — tavasz- 
sza! üzembe helyezik. A közvágóhíd 
felépítésére, illetőleg technikai felsze­
relésére —- mint ismeretes —- a képvi­
selőtestület két és fél millió dinárt 
irányzott elő. mely összeg már a vá­
ros rendelkezésére áll.

— Foto amatőr szép képeket csak 
friss és jó filmen tud csinálni, ízért 
vegyen szaküzlctben filmet. Barta i 
Drug. Noviszád, Kralya Petra I. 30.

Szuboticai kishirek. Maiké- 
vies Sándor szuboticai vasúti ti>zt- 
viselu te!jelentest tett a rendőrsé­
gen. hogy két cigány ,j">/ony sin - 
r. iö be .'•/ Oszlobodjenja ucca :í; 
szfnii alatti lakására és mintegy 
2000 dinár értékű ruhaneműt el­
loplak tőle. A rendőrség megin­
dította a nyomozást. — Babies 
Augusztin szuboticai postatiszt- 

x ist lő Szegő Mátyás földműves 
jelentették a rendőrségen, hogy 
napnyugati ugarokheü szőlőjük- 
böl minden gazdasági felszerelést 
elloptak. A károsultak véletlenül 
jutottak nyomára a tolvajnak, 
amennyiben Babies az uceán meg 
pillantott egy embert, akinek a 
hátán felismerte szölőpermetezd 
gépét. Babies értesítette a közeli 
rendőröl szemet és a tokaji letar­
tóztatták Marijanovics Alekszan- 
dar rovottmultu betörő személyé­
ben.

Ä Fíoviszádí Városi 
Jódlürdő

thermal os.tálya iavit s miatt julius 
lS-iól, julius hó x tíéig zárva

tm t ■ y " - í- . -V»

. ■ ... .....

rest.vvtui a Uci-...... t„.euc szaKuszvn
kerekpsro# nén* huldhiuii

A Gyimesi Vadvirág szerep* 
1,111 ezúton i> kérem, hogy jelenje- 

I nek meg csütörtökön este a 
•' itolikus (>lv ásók őr nyári inpa* 

I dán tartandó főpróbán. Az elő- 
I odást szombaton, julius |(í-án tart* 

ink meg. Rendező

I I
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fi pénzügyminiszter 259 millió dinárt 
bocsájt a Prizató rendelkezésére

Mindenül a tiivatalos búzaár Megállapítását várja

Az aratás úgyszólván már min­
denhol véget élt és a cséplés is 
megindult országszerte. A gazda- 
közönséget az aratás és a próba- 
cséplések a legteljesebb mérték­
ben kielégítették, most nuir csak 
a búza értékesítésével kell törőd­
niük. Azok, akik most adják el 
azonnali szállításra búzájukat, 160 
dinár körüli árakat érnek el, mert 
H malmok, amelyek eddig a buza- 
liiány miatt kénytelenek voltak 
vagy teljesen beszüntetni, x agy- 
mi ni malisra redukálni munkájukat, 
most ismét megkezdték a munkát. 
Az azonnali szállításra kialakult 
árral szemben az augusztusi és 
későbbi szállításra vonatkozó árak 
azonban még nem tudtak kiala­
kulni, illetve a vásárlók későbbi 
szállításra nem fizetnek annyit a 
búzáért, mint azonnali szállításra.

Mindenki a kormány intézkedé­
sét várja, hogy milyen hivatalom 
árat állapit meg a Pri/nd részére. 
A tegnapi hivatalos lap már közli 
az állami intervencióra vonatkozó 
rendeletét, amely az. 10.16-1039. 
gazdasági évre vonatkozik. A ren­
delet ugyanazokat az intézkedése­
két írja elő, amelyek az előző év­
re voltak érvényben. A búza lírá­
nak megállapítását a kereskedel­
mi, földmivelési és pénzügyminisz­
terre bízza a rendelet. \ búza­
piacon való intervenció céljaira a 
minisztertanács felhatalmazta a

pénzügy minisztert, hogv _Mu mil­
lió dinárt bocsásson a Prizad ren­
delkezésére, hogy annak a búza- 
vásárlásra szükséges tői« rendel­
kezésére álljon.

\ hivatalos búza,irat meg nun 
(lapították meg, erre \ alószimi- 

leg - 3 napon belül kerül sor.

EGY GR AD ISIM KISGAZDA
REKORDTERMÉSE

A Imzalvrmés egész .lugu.v.lá- 
' iában kitűnő volt, a rekordot 
■'/ónban valószínűleg mégis egy 
biie'kogratlistei kisgazda tan ja, 
akinek másfél lánc földjén 44 má­
zsa és Só kiló búza termett, vagyis 
lánconként 20 mázsa es 00 kilő.

tol. Ezenfelül hiteleket lmes.ij[ a 
fóldniives szövetkezetek rendelke­
zésére, hogy ezek i- vásárolhassa­
nak búzát a gazdáktól és eladják 
a külföld részére. A buzakivilc! 
fokozása és a belföldi búzaár biz­
tosítása énlekében a romám kor­
mány legutóbbi minisztertanácsa 
elhatározta, hogv a szabad devi- v|Éé jugoszláviai 
zav.il fizető külföldi államokba 
szállítod búza vagonja után 10.000 
lej prémiumot fizet az exponáló 
kereskedőknek. Ez a prémium jú­
lius ló-föl szeptember I l-ig érv c- 
nvcs.

Jugoszláviában még 
1.828 vagon cukor van 

raktáron

Egy másil 
ként 22 és 
A község 1 
nek ellenére az álla,: 
belül 11 mázsáit tesz

kisgazdának láncon* 
fél mázsa búza termett, 
határában azonban elí­

rni és le'iiiil-

ROMÁNIA VÁGONO",rKÉNT 
: 10.000 LE.! PRÉMIUMOT

FIZET A BÚZA EXPORTŐ­
RÖKNEK

1 13ukan.síi jelentés szerinl a ro­
mám kormány mindent megtesz, 
hogy inegleleiö árat biztositson a 
búza részére. Mogv az. esetleges 

árcsökkenést megakadálv ózza, 
nuir megkezdte a hadsc reg részé­
re szükséges búza bevásárlását 
még pedig közvetlenül a terrnelők-

AZ ALRa.N KORM XNY.N \k IS
GONDOT OKOZ \ BIZ \ \R V

Albániában a búza ára 18 fi 
'•ól II frankra eseti. Az áresés 
nagx gondol okoz a kormánynak, 
amely elhatározta, hogy különbö­
ző intézkedésekét foganatosít a 
búza árának javítása érdekeken. 
Elsősorban a búza Ivein.zatali \ ám 
j:’ü emelte fel három aranyfrank- 
ml hal aranyfrankra mázsánként, 
ezenfelül még egész .-or más in­
tézkedést is tervbe vett.

oi ' szórsz ág kölcsönt
KERES ANGLIÁBAN, HOG A
BÚZÁT A ÁSÁROI H ÁSSON

Londoni jelenté' szerint t ilasz- 

országnak az idén 35 millió bushel 
huzat és más gabonanermii kell 
külföldön vásárolnia. A búza egv 
részét az Egyesült Államokból és 
a (leli löldteke államaiból -zerzi 
be, erre a célra azonban nagyobb 
összegű devizára van szűk:égé és

A jugoszláv iái sajtó egy részé­
ben olyan hírek jelentek meg, 
hogy a belföldi piacon nincsen 

vaníliám u cu­
kor. Ezek a hírek teljesen alapta­
lanok. A .lúg. Kur:r érd-ülései 
s/eriiu v hó 1 -én a gyárakban 
1540 vagon cukor volt még raktá­
ron, a gyárakon kívüli raktárak­
ban pedig 2<s \ ágon van felhal­
mozni, úgy. hogv összesen még 
1828 vagon cukojj van az ország­
ban. A mult vv jaiius é- augusztus 
iiónapjaibau 1200 \ ágon voll a 
fogyasztás. Ebből következik

gv I, |U u. augiiszlus hón.
pókban nagyobb lenne a fogyasz­
tás unni tavaly, akkor sem lenne 
'■'aj, mert 628 vagonnal több én­
kor van raktáron, mint amennyit 
lav.ilx elfogyasztott az ors/ág la­
kossága. A cukorgyárak már a jő- 
vő hónap végén megkezdi!, a 
kampányi é- igy a vuknt s/iik-rg

I |V mertékb. n

D 11. Is/ii/v/vr lonnára be vs lilik .i 

nemzetközi piac eukoiTeleslegét. \
nemzőik (")•.•! cukor tanács most tál * 
í^\ alja a nemzt •( kő z > vu korogve z -

éri.

e

— Meghálálhatod, — monda 
mosolyogva Tserua.

— Beszélj, hogyan?
A leány lesütötte szemeit és 

egy ideig nem felelt. Majd hirt :- 
len elhatározással igy szólt:

Csókolj meg egyszer úgy. 
amint a te hazádban csókolják a 
férfiak azt a nőt, akit tisztelnek 
és - szeretnek!

Á lord forró csókot nyomott a 
leány ajkaira.

Köszönöm neked Tserna, ezer 
$zcr köszönöm azt, amit értem tei­
le! s ha még egyszer eljövök ide a 
pusztába, hogy a barátaimat kisza­
badítsam, gondolni fogok rend és 
m g fogom kísérelni, hogv felke­
resselek!

Ezzel még egyszer megcsókol! a 
a leányt és felugrott a lóra.

A paripa gyors iramban tova 
'ágtatoll. A lord visszanézett és 
látta, amint a leány a földön tér­
delt, mint aki imádkozik érette.

Szegény leányka sóii .j- 
f°B a lord körtnytelt szemekkel 
n|ily jó volna, ha magammal 1- 
hctnélek Angliába, de ki tudja, ta- 
lá" jobb igy! Azért előre paripám, 
■untasd meg. hogy repülni is tudsz! I

Egy utolsó pillantást vetett még!

a szamojédok iáborara s 
eltűnt a homályban.

SE fejezet.

A FORRÁSNÁL
Mialatt ezek történtek az oru-z 

zsarnokság szomorú birodalmá­
ban Szibériáiban, addig Jarosinsziey 
bandájával Sz.uiin vénában min­
den feltűnés nélkül élle napjait.

Az utóbbi időben darosinszky 
egv általában nem gondolt arra, 
hogy nagy vagyont gyűjtsön, liá­
néin megelégedett azzal, ha min­
dennap megvolt számukra az, ami 
a legszükségesebb.

.Mégis .larosiuszky állandóan sza 
morn és komoly volt

Nagyon gyakran megtörtént, 
hogy reggel, amidőn társai felkel­
lek, neki már csak Ibiit helyét ta­
lálták.

A .illáira akasztotta fegyverét és 
Iöltönytáskáját és kiment az erdő­
be Este azután, ha a nap leszállt, 
ismét visszatért anélkül, hogy va­
lamit magával hozott volna, sőt 
töltényei közül sem hiányzott egy 
sem.

Barátai elolt érthetetlennel-; tűnt 
fel ez és semmik ép sem t mii ik ezt 
maguknak megmagyarázni.

• larosinszkv nem is azért ment 
az erdőbe, hogv vadászattal vagy 
bárminő kalanddal töltse az idői.

•Az erdő mélvén egv patak foly- 
di'gall, ennek a parijánál szokott 
darosinszky egy kőpadra iilui.

Szótlanul bámult a kristály tis/ia 
vízbe, aim :\ a Ív >\ ekról höuipölv - 
gölt tova.

• larosinszkv tuiv vrá.he ha jtá le­
jét és álmodozott.

Gondolatai az ő egyetlen szerel­
ménél, Bach Erzsébetnél jártak, 
akiröl azt sem tudta, vájjon élet- 
bem van-e még. Ilyenkor azutáni 
eszébe jutott egész ifjúsága, amely 
neki j boldogságot kápráztatta.

így töltötte* el az egész napot, 
amig e! min jött az est, amidőn 
ismét visszatéri a várba, 
körébe, akik őt oly szeretettel. oly 
lajongással vették körül. unit h . 
inti lehetetlen.

*
Jarosins/kv ma is kint volt .i 

patak partján a kőpadon és cimé- 
kizvn tekintett a patak gvöugyöző 
vizébe.

Mellette hevert a l.ilt éitvi ask.1j.i 
és fegyvere.

Gondolatai ismy^-orrimlamloz- 
Bik unmil.^aírifsziYc minden dob­

menyre uj tern évre vo-
natkozó kérdése V, Ezen a 1: "ócska-
záson ;Állapitják meg, hogy 1/ egyes
országok mekkora mcnnvb■ gü cuk-
rőt éi t ékesíthetnek ám I á, i‘ piaco-
kon és egyúttal döntenek í cukor fa-
leslegelN elhelyezései ö! is. „ A tfagya-
láson ;mm ban nehézségek men'*
fel a .«/: a bad piacon levő igen n , g y cu
koi-feles cg elhelyezése mi.itt. A f * -
lesi ege!: kerek, n 700 ezci ■ tonnára

1: á.i m egzav arta.
- A h egy nő. egv fi atal szép

nő • kiáltái csodálko/x a Jam-

patak túlsó pari-

előttibánásával' szereti 
legszentebb volt.

Egyszerre azonban a néma csen­
det a kárászt zörgése zavarta meg.

•larosiuszky a neszre fülelni kéz 
dclt.

Ki akarja a nyugalmamat za- 
\».Ini vélekedett a fekete lo­
vag'.

E pillanatban feltűnt az alak:ja

sm-zkv.
Es tényleg

.iám egv fiat il paraszrnienyöesl« 
alakja tűm elő, akiről azonban .la­
rosinszkv azonnal észrevette, 
hogy valami bántja a lelkét

A s/ép fiatal nő ugyanis leni;,
\ 1 fette inug.it <js kezeit «>s>xckul- 
i’>olva :iz a g" 1 elé eiiu llv, ugv, liog\ 
.larosinszkv egy cseppet sem ke- 
telkeJelt abban, hogy a nö is ep 
pen azért kereste fel az erdő csend 
jel, hogy egyedül lehos-eii .1 fáj­
dalmán ni V' bánatával.

Jaiosiiiszky tisztán hallotta a 
nö keserves zokogását . s csak a 

íar.ítai | szav akat nem értette, amelyeket 
fájdalmában az ég felé kiáltott.

Hirtelen azonban a nő felállt e 
a melységbe csúszott, éppen a pa­
tak szélére, ahol egv nyúlánk |< ■ 
nvő állott.

Borzalmas elhatározás 
lödbőlett meg a nőben, mert le- 
okit a kötényét es , i'S/vC'.iv an a 
azt.

Hollo ez kezd komollyá válni 
vélekedett a fekete lovag — az 

eg vezetett llát engem ide nemcsak 
i/erl, hogy gondolataimmal egye­

dül legyek, hanem, hogy egy em­
bereidet is megmenlsvk!

Hogy azonban .larosiu /kv az 
asszonyt meg ne ijessze, óvatosan 
térden csúszva mászott előre, mig 
a sz.ereiiesétlea nő közelébe nem 
ért.

Innen már tisztán hollli.itta a 
'/a renesétlen kiáltásait.

Kein... azt nem teszembak, aki .larosinszkv nyűgül- ! Ilyen áldozatot* net
hozhat.
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becsülik. Ha nemzetközi cukor-
egyezményben érdekelt országok 
múlt évben megállapított 5 százalé­
kos kontingensről le is mondanak, 
akkor is csak 180 ezer tonna cukrot 
lehet elhelyezni Súlyosbítja a ne 
hézségeket az is, hogy a kínai piac 
kikapcsolódott a forgalomból.

□ A londoni tőzsdén emelked­
tek a jugoszláv bányarészvények.
Londoni jelentés szerint az ottani 
tőzsdén hirtelen emelkedtek a 
t repesel, kopaoniki és zletovói bá­
nyák részvényei. A részvények 
emelkedése — igy állítják londo­
ni tőzsdei körökben — dr. Sztoja- 
dinovics Milán miniszterelnök és 
dr. Kujundzsics erdő- és bánya­
ügy i miniszter beszédeinek hatása 
alatt következett be, julius 2-án a 
hóri bányaterületen. A miniszter­
elnök és bányaügy? miniszter kije­
lentették, hogy Jugoszlávia, tiszte­
letben tartja a külföldi tőke szer 
rclt jogait. Ez a megnyugtató ki­
jelentés nagy mértékben hozzájá­
rult a bizalom visszaállításához és 
igy a részvények diának emelke­
déséhez vezetett.

□ A növények \ i/.felvt tele és párol­
tása között fennálló összefüggés a nö­
vényélettan legérdekesebb kérdésein. U 
<5gvike. Vájjon van-e szüksége a nö­
vénynek arra az aránylag óriási viz- 
mennyiségre, melyet a talajból felvesz 
5 mely a növény egész testét bejárva, 
legnagyobbrészt a leveleknek szájnyí­
lások néven ismert nyílásain át távo­
zik a növényből? Kényszerüsége-c ez 
fiz erős vizfelvétel, mely a növény fel­
építéséből következik? Azért kell-e a 
növénynek állandóan újabb vizmeny- 
nyiségeket a talajból magába vennie, 
mert a nedves, ég állandóan távozik 
l»előle a tulajdonképpen más célokra 
rendelt szájnyílásokon keresztül, vagy 
éppen azért pái ologtaíja-e el a növény 
állandóan a víztartalmát, bogy helyé­

be tápláló, szervetlen sókat is állan­
dóan magukkal hozó, újabb víztöme­
geket vehessen fel s hogy e sókat 
oszthassa szét, éppen a felvett víz­
nek a növényben megtett útja révén 
a növény egész testében? Ezt a kér­
dést már sokat kutatták. Az angol Sa­
lisbury professzor kísérleteket állított 
be arra nézve, milyen a párolgás és a 
tápsófelvétel aránya napsütésben és 
árnyékban nevelt ugyanazon növény 
esetében. Úgy találta, hogy a napsütés­
ben elé növény kétszer akkora meny- 
nyiségu vizet párologtatott el, mint ár­
nyékban élő társa, a felvett tápsó- 
mennyiség pedig, a növény száraz 
anyagából következtetve, úgy arány­
lóit egymáshoz, mint 1.5:0.6-hoz, a na­
pon élő növény tápsófelvátele tehát 
több mint kétszerese volt annak, amit 
az árnyékban éló növény vett magá­
hoz. A napraforgó, szárazanyag tar­
talmát. tehát sófelvételét akkor találta 
nagyobbnak, ha száraz levegőben ter­
mesztette a balzsamvirágát akkor, ha 
nedves volt a levegője. Ugyanazon kö­
rülmények között az almafa több vi­
zet vett fel s párologtatott el. mint a 
szilva s ez a két első gyümölcsfa ismét 
sokkal többet, mint a barack vagy a 
dió. Vízgazdálkodás, tápsófelvétel te­
kintetében tehát nagy az eltérés a nö­
vények között s valószínűnek látszik, 
hogy nemcsak a növény szerkezete 
kényszeríti a növényt arra, hogy az el­
párologtatott viz helyébe uj víztöme­
geket vegven fel, hanem az adott ta­
in »gazdagság s a növény egyéni tápsó- 
szükséglete is szerepet játszik a viz- 
íelvétel és párolgás szabályozásában

□ A réztartalmu bordói lére érzé­
keny gyümölcsnemek (pl. őszibarack 
mandula) és gyümölcsfajták (pl. egyes 
almafajták) megperzselődésenek elhá­
rítására közvetlenül a virágzás után 
sem megfelelő eljárás az. ha az 1%-os 
bordói lé helyett VtVt-os permetezést 
alkalmazunk. Ugyanis a 1V’ i.-os bor­
dói lé nem képes a fertőző gombacsi- 
rákat (spórákat) tökéletesen elölni, sőt 
a levegő kedvező páratartalma esetén

ssr fi,IUIHUl|í|||||l|,|iiinmiüi hi .diiii

Nagy érdeklődés nyilvánul meg 
a Gyimesi vadvirág 

második no piszéd? előadása iránt
A noviszádi Polgári Magyar Da­

loskor kiváló mükedvelőgárdája a 
Daloskor jubileumi előadásán mutat­
ta be szabadtéri előadáson Géczy 
István Gyimesi vadvirág cirnü kitű­
nő 3 felvonásos népszínművét. Az 
előadás rendkívül nagy sikert ara 
folt, a többezer főnyi közönség ren 
geteget tapsolt a tehetséges szerep 
löknek. Az előadást a nagy sikerre j 
való tekintettel szombaton, juliu; I

16-án a Katolikus Olvasókör Epres 
uccai otthonának szabadtéri szinpa- 
dan megismétlik.

A második előadás iránt máris 
hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, 
úgyhogy jegyekről ajánlatos idejében 
gondoskodni. Jegyek Abrahám János 
könyvkereskedésében és Molnár Ká­
roly füszerüzletében j< gyezhetök elő.

Művészeti űidliitásofi 
az ősz folyamőr.

Milánóban szeptember elsején 
nyílik meg a nagy Leonardo da 
Vinci kiállítás, amely november 
7-éig tart.

A müncheni bajor állami könyv­
tárban most nyílt meg a középkori 
német festészet kiállítása, amely el­
sősorban a laikus közönségnek szól. 
A kiállításon összesen 48.500 ritka 
kéziratot mutatnak be.

Az amsterdami régészeti társulat 
szeptember 1-töl október 15-éig 
nagyszabású festménykiállítást ren­
dez Vilma királynő trónralépésének 
40. évfordulója alkalmából.

— Gerhart Hauptmann uj szín­
müve. Berlinből jelentik: Gerhart 
Hauptmann befejezte uj színmüvét, 
amelynek cimc »Lichtenstein! Ul- 1 
í ik«. Mint a költő kiadóvállalata 
közli, a bemutató ideje és helye te­
kintetében még nem történt intéz­
kedés.

még ez a gyenge oldat is perzselhet. 
Tehát a */a°/e-os bordói lé nemcsak ha­
tástalan, de perzselás szempontjából 
majd olyan veszélyes, mint az l°/o-os. 
Könnyen perzselödő gyümölcsnemeket 
és fajtákat 1", o-os bordói lé helyett 
kénvegyületeket tartalmazó szerek 
(mészkénlé, Novokón, Solbár) megfele­

lő higitásu oldatával kell permetezni. 
Meg kell azonban jegyezni, hogy ki­
sebb mértékű levélperzselődéstől nem 
szabad megijedni, mert annak jelentő­
sége egyáltalán nincsen, csupán csak 
a zöld gyümölcs perzselődés bir jelen­
tőséggel, amit minden körülmények 
között meg kell előzni

undorodom ettől a kövér Izsáktól 
cs attól az aljas kísérlettől, ahogy 
megnyerni akar... inkább megha­
lok, igen ezerszer szívesebben 
meghalok!...

Gyors mozdulattal azután 
e nő kötényét a nyaka köré csa­
varta, oly ( l ösen, mint aki meg 
akarja fojtani magát.

JaroMnszky azonban e percben 
odaugrott és átkarolta a nőt.

— Ki ön, az Istenért, mit akar 
— kiáltá a nő — hagyja tervemet 
keresztül vinni... Nem cselekszik 
jót, ha megakadályozza halálo­
mat!..

A meghalásra még van elég 
Idő — feleié» Jarosinszky, sajnál- i 
kozva tekintve a nőre — ön még I 
fiatal, kár volna még! 1

— Istenem!
-■ Ilány éves ön? -- kérdé a fe­

kete lovag.
Huszonkettő — felelte köny- 

nyezve a nő.
- Úgy?
- Igen!
- Noh.1t 22 év, még nem olvan 

sok, hogy az ember a halál után 
vágyódjék és életunt legyen!

A nő ahelyett, hogy választ 
adott volna, keservesen sírni kez­
dett.

Térjen magához — vigaszta­
ld Jarosinszky a nőt — ha most 
fájdalma és bánata is van, legyen 
erős, mert ki tudja, hogy nem 
bánná-e meg nagyon, amikor 
már késő lesz. Gondolja csak meg, 
hogy milyen kellemetlen lett vol­
na,. ha a kötény, amellyel fel akar­
ta magát akasztani, ekzaknd cs 
maga a hideg vizbe pottyan!

A parasztasszony egy kissé meg 
nyugodott és Jarosinszkyvcl szem­
be leült a forrás partján

Jarosinszky elővette kulacsát és 
odanvujtá az asszonynak.

Igvék egyet! No ugye jóféle 
bor, szinte felmelegiti az embert!

— igen vadász ur — fele'é az 
asszony, aki Jarosinizkyt vadász­
nak vélte.

Nohál most legven annvi bi­
zalommal hozzám — folvtatá a fe­
kete lovag — és mondja el, mi 
bántja lelkét és mi az oka annak, 
hogy ilyen borzalmas lo'gol akart 
véghez vinni!

— Öh uram, az szomorú törté­
net!

— Nem baj — b:riafá Dmsm- 
szky — rnondia csak el! Kezdje 
ott mindjárt, hogv miként hívják!

— Boddin Máriának hívnak!
— És bizonyára a közeli falvak 

egyikében lakik? — kérdés Jaro­
sinszky.

— Igen uram!
— No és hol?
— Wolno faluban
— Wolnoban?
— Igen uram!
— Oh hisz az egész csinos hely 

és a legnagyobb is a környéken!
— Úgy van — feleié az asszony.
— Van ura is?
Az asszony összerezzent. Lchor- 

gasztá fejét, úgy, hogy sötét hul- 
’ámos haja keblére omlott.

— Nos?
- Igen van egy . . . még van 

egy!
— Mit jelentsen az, hogy még 

egy — kérdé Jarosinszky — talán 
betegen fekszik és fél attól, hogy 
meg fog halni? j

— Ö nem fog meghalni, hanem 
én fogok meghalni, én fogok 
tönkremenni és a legjobb is lesz!

— Oh nem — feleié a fekete lo­
vag — meghalni nem jó!

— Oh uram, mi boldog emberek 
voltunk körülbelül egy évvel ez­
előtt is. Három éve, hogy férjhez 
mentem. Uramnak szép háza volt 
és nagy gazdasága, szép udvarral 
és én ., . én pedig sok pénzt hoz­
tam magammal, mert atyám nagy 
vagyont hagyott rcáml Mindket­
ten boldogan éltünk és szerettük 
egymást, amíg uram Ciril . . .

— Itt van hát a baj — kiáltá 
közbe Jarosinszky, aki bajuszát 
pederte — a házasság tehát nem 
volt bo'dog és az ön részére csaló­
dást hozott!

— Eleinte minden rendben ment
— folytatá az asszony! — Ciril 
szorgalmasan dolgozott. Figyelme 
kiterjedt mindenre, de egyszerre 
mintha csak az ördög hatalmába 
került volna, megváltozott!

— Hogy-hogv — kérdé Jaro­
sinszky — miféle ördög volt az, 
amelyik hatalmába kerítette?

Mária kebléből mély sóhaj tört 
elő.

— Nos?
— A játék ördöge volt az — fe­

leié keservesen az asszony.
— Hát az bizony a legveszedel­

mesebb ördög — szólt Jarosinszky
— magam is egyszer már majd­
nem a hatalmába kerültem, de 
még jókor megmenekültem! De ha 
azután c gonosz ördög valakinek 
a nyakába ül, annak jaj, mert min 
den vagyonát elveszti, mert a tel­
hetetlen ördög mindent elnyel.

— Úgy van — kiáltá Mária — 
és mi boldogok lennénk, ha csak 
az a kövér Izsák nem volna!

— A fakereskedőt gondolja?
— Igen azt, uram!
— No akkor ugyancsak rossz 

kezekbe került — vélekedett Ja­
rosinszky — már nagyon sokat 
hallottam felőle és bizony már na­
gyon szeretném, ha egyszer talál­
koznék vele! Hiszen amint én hal­
lottam, ő egyike a legveszedelme­
sebb embereknek. Akivel csak te­
heti, azzal leül kártyázni, hogy a 
pénzét elszedhesse tőle.

— Úgy van uram — feleié az 
asszony — a kövér Izsák maga az 
eleven ördög!

— Hát vele játszik az ura?
— Igen, mindennap — feleié az 

asszony — egész éjszaka!
— És természetesen vészit?
— Mindenünket elveszítette már 

— kiáltá Mária. — Eleinte csak 
időtöltésből játszott és akkor még 
én sem bántam, mert úgy gondol­
kodtam, hogy neki is kel! valami 
szórakozás. Azután azonban már 
nagyobb összegekben kezdett ját­
szani, úgy, hogy a kövér Izsák 
zsák jai megteltek arannyal! Az em­
berek a faluban már beszéltek is 
a kövér Izsákról!

— És mit beszélnek az emberek?
— Nem szabad megmondani — 

suttogá az asszony.
— Miért?
— Mert a kimondása is vétek!
— Ugyan?

- Igen, bár az egész faluban be­
szélnek róla.

(Folytatjuk)
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A pcUovgrudi labdarugó alszövetsóg 
vasárnap tartotta mog rendes cvi köz- 
qyülését, amely teljesen simán folyt 
> A felhatalmazások egy kézben vol- 

ik szinte kivétel nélkül és igy az 
-tő, Grujin Iván alelnök biztosította 
maga számára a többséget.
A közgyűlés megnyitása és az üd­

vözlő táviratok elfogadása után, ame- 
veküt a testnevclésügyi miniszterhez 

,.. a labdarugó szövetséghez intéztek,
Kirtyanszki Szlávkó első titkár olvas­
ni fel jelentését, amelyben megállapí­
totta, hogy az alszövetsóg! vezetőség 

: simult évben nagy munkát végzett.
Megállapítja a jelentés, hogy a bánáti 
futballsport nívója csökkent, de re­
mény van arra, hogy az uj bajnoki 
rendszer, a bánáti ligarendszer léte— 
kiese után javulás áll be ezen a té­
ren. Csurcsin a pénztárjelentést olvas- 
a fel. amely szerint az alszövetsógnek 

3iC'3 dinár készpénzvagyona van.
A jelentéseket a közgyűlés egyhan- szoktak kikapni 9'0-ra 

gulag elfogadta és megadta a vezető- Ilyen óriási külömbség természe-
s.gnek a íelmentvenyt. Utána válasz- i,,«Pn m.m .. ,lf „ , , ........tás utján betöltötték az üresedésben IsTlávía ^ uu ’
levő tisztségeket és n jelölőbizottság ! ^ 13 :,n'lvlva' szebbe”
iL*löIt.s3 alapi in a következőket válás:

Az olasz bajnok csúfos kudarca Prágában:

SzIávia~Amhrosiana <3:0 <2:0}
..Hétfőn délután 20.00Ú néző előtt > Korák, Simunek, Bradács, Bican 
játszották le a KK- mérkőzést, amely V.vtlacsil. 
az olasz bajnoknak s rajta keresztül

1 seny folyik. Gábory győzött Tloczin- 
sky lengyel bajnok ellen, Szigeti pe­
dig a francia Lesueur ellen.

A magyar atléták Helsinkiből Tal- 
linba utaznak, ahol a hét végén észt­
magyar atlétikai viadalt rendeznek.

A Hungária lesz- rződtotte a Salgó­
tarjáni BTC-nek Túrán nevű tehetsé­
ges 1. »z.-pfedez.etét, Turay, az eddigi 
köz.pfedezet, a jövőben alighanem 
hátved lesz Biró mellett.

A vizipólócsapat összeállitása: Wen­
ninger (Becs) — Bayer, Gunst (Han­
nover) — Hauser (München) — Kienz­
ls (Stuttgart), Schneider (Würzburg). 
Schnitze (Magdeburg). Tartalék: Aller­
heiligen (Hannover).

az egesz olasz futballnak váratlanul 
csúfos kudarcát hozta. Ma már har­
madosztál vu

Ambrosiana: Peruehetti — Buono- 
core, Set ti — Lccatelli, Olmi, Antona 
— Ferrara. Meazza. Campatelli. Fer- 

egyesületek is ritkán | vari. Ferraris.
Gó:lövök: Bican 3, Horák és Simli­

sek 2—2, Bradács és Vyt’acsil 1 — 1.
Eszerint tehát a második forduló 

1 evánsmérközéseive a Szlávia 9. az 
FC Genova 3. a Juventus 2 és a Fe

* of tők mog: I. alelnök Grujin Ivan 
(7?SK), II. alelnök Avramov Ljubomir 
(Obolics). I. titkár Kirtyanszki Szlávkó 
(F.orac), ITT. titkár Mayer Henrik, pénz­
táros Kecskémé thy Ferenc (Radnicski), 
Igazgatósági tagok: Adamovics Szto- 
ján iBorac). Csurcsin Zlallka (Boráé), 
Kohn Nándor (Radnicski), Baralics 
S. tevőn (Kikinda). Sztefanovics Bran- 
kc (Vrsac) és .Tories Dragomir (Kova- 
c.-ica). A felügyelő bizottság tagjai: 
Hetzler József (Schwaebische), Bogdán 
Branko (Kikinda) és Grádics Zsárkó 
(Pancsevó).

és jobban futballozott, hogy -í—5 gó- ..... ...................
los győzelme mindenképen megérde- ! rencváros 1 gól előnyt szerzett. A re­
meit. A furcsa eredmény úgy szüle- vánsmérkőzések játékvezetői a kö­
tött, hogy az Ambrosiana a barma- ! vetkezők:
dik gól után feladta a küzdelmet, I Budapesten: Ferencváros—Ripen- 
nieit akkor mar látta, hogy úgysem j sia Dattilo (olasz), 
megy semmire. Bukarestben: Rapid—FC Genova

A mérkőzésre, amelyet a magyar Vogel (csehszlovák).
Hertzka ki fogast a anul vezetett, a | Milanóban; Ambrosiana—Szlávia 
két ellenfél igy állt fel: j iváncsics (magyar).

Szlávia: Boksay — Cserny, Dau- I Kladnóban: Kladno—Juventus Xi- 
csik — Pruha, Nozsir, Kopeczky — ’ fandó (román).

-------------- *-**---------------
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Vasárnap, mint megírtuk, 47:30 ál­
lasnál maradt félbe a finn-magyar at­
létikai viadal, amelyet hétfőn válto­
zatlanul nagy érdeklődés mellett, ti­
zenötezer néző előtt folytattak és fe­
jeztek be.

A második napon a magyar atlé­
ták jobban szerepeltek, bár egy-két 
számban ezúttal is váratlanul csődöt 
mondtak s igy csak 4 pontot tudtak 
behozni elsőnapi hátrányukból. A leg­
jobban Szilágyi szerepelt, aki a 10 000 
m síkfutásban uj magyar rekorddal 
lett m isodik s ugyancsak uj országos 
rekorddal győzött a magyar staféta is. 
amely 30 méterrel (!) verte a finne­
ket.

Az eredmény elbírálásánál tekintet­
be kell még venni. hogy a magyar 
együttes tartalékos volt, néhány ki­
tűnő tagja (Kollai. Sir. Bódosi) kti-

mehe-

Egcszségilgyi bizottság vizs­
gálta meg a betege siet

Sztaribecsén a múlt hét eleje óta 
..-meret'en járványos betegség lépett

■ A lakosság körében a betegség­
gé. kapcsolatban rémhírek terjedtek 
11- A Reggeli Újság munkatársa dr.
"Ugdánovics Bogdán járásorvoshoz
■ '-ráült felvilágosításért. Dr. Bogdá- 
oovics nyilatkozatában elmondotta, 
hogy a holt Tisza mellett fekvő har­
madik kerületben influenzához ha­
son ó tömeges megbetegedések for­
dultak elő. A betegséget a város 
más részében seholsem észlelték. A 
betegség magas lázzal kezdődik, a
"laz négy-hat napig tart. gyomor-bél, J lönböző akadályok mailt nem 
tünetekkel és izom fájdalmakkal tett Helsinkibe 
sir. A járvánvszerü betegségről je­
lentést tettek a noviszádi állami 
s ^egészségügyi intézetnek. A je’en- 
tvs vétele után vasárnap Sztaribc- 
r.scre érkezeti dr. Kálics Mita, a beo- 
gi'adi központi közegészségügyi hi-

■ atal járványos betegségekkel fog­
lalkozó laboratóriumának főnöke, 
dr. Bankovics. ugyanezen intézet 
járványosztályának főnöke, továbbá 
a noviszádi közegészségügyi intézet 
főnöke, dr. Rankov és a noviszádi 
ntézet járvány osztályának főnöke, 

őr. Arszenijevics.
A kiküldöttek dr. Bogdánovics 

járásorvos és dr. Lázics Emil köz­
ségi orvos kíséretében látogatást 
tettek 20—30 házban és megvizsgál­
ták a betegeket, akiktől vizsgálat 
cél jából vért vettek.A betegség iga- 
':i "kát csak a laboratóriumi vizsgá- 
a< után lehet megállapítani. Dr.

Bogdánovics véleménye szerint in­
fluenza vagy paratifuszszerü meg­
betegedésekről van szó. A betegsé­
geknek, bár súlyos lefolyású esetek 
3 fordultak elő. szerencsére nincs 

1 "álos áldozata.

A hétfői részletes eredmények:
100 m: 1. Gyenos Gyula Magyaror­

szág 10.8, 2. Nagy Géza Magyarország 
2 méterrel, 3. Tammisto Finnország 
Célméterrel, 4. Häkkinen Finnország 3

méterrel.
1530 m: 1. Hartikka Finnország 3:52, 

finn rekord beállítva!, 2. Szabó Mik­
lós Magyarország 3:53.6. 3. Pekuri
Finnország 3:54, 4. igloi Mihály Ma­
gyarország 3:56.

Dfszkoszvctcs: 1. Kotkas Finnország 
49.94, 2. Kulit/.ky Jenő Magyaroi 
46.46, 3. Madarász Endre Magyaror­
szág 46.23, 4. Mentula Finnország 46.12.

400 m; 1. Górkói János Magyaror­
szág 48.6, 2. Tammisto Finnország 48 7. 
3. Vadas József Magyarország 49.1. 4. 
Rakkölainen Finnország 49.3.

Távolugrás; 1. La iné Finnország 701. 
2. Siinola Finnország 688, 3. Gyurira 
István Magyarország 682, 4 Somogyi 
László Magyarország 671.

10.000 m.: 1. Salmincn Finnország 
30:14.8, 2. Szilágyi Jenő Magyarország 
30:59 2. 3. Tamila Finnország 31:14 8, 
4 Esztergomi Mihály Magyarország 
32:04.

Svéclstaféta (100. 200. 300, 400): 1.
Magyarország (Nagy, Gyenos, Gürkói, 
Vadas) 1:55.6, 2. Finnország (Häkki­
nen, Pulliaincn. Storkrubb, Rakkölai­
nen) 1:59.9.

Rövid svoeffitrefi

A noordu yrkl nemzetközi tenisz- 
verseny döntőjét Kukulyevics nyerte 
s ezzel megszeerzte Hollandia bajno­
kának címét.

Zagrcblian csütörtökön Palladn. Ku­
kulyevics és Mitics lesz Budge és 
Makó ellenfele.

Augusztus 5-t r. Rómában olasz-ju- 
goszláv birkózóverseny lesz. A nehéz­
súlyban Jugoszlávia színeiben a szem- 
bori Nagy indul.

Az Adria-serlegtorna keretében a 
Fi urna na 61:48 arányban győzött a 
szpliti Jadran ellen. A vizipóló mér­
kőzés4 a szpliti csapat nyerte fölénye­
sen, 5:1 arányban.

Sipcss. a Franc'.országból hazatért 
jugoszláv válogatott szélső, aláírta 
szerződését a zagrebi Gragyanszklhoz 
és ősztől kezdve már játszik a pur­

ge rok csapat ban.
A csurog! Hajdúk vasárnap 2:1 (1:0) 

arányban győzött a Podrinje elleni al- 
szüvetségi se’ ejtőző mérkőzv n.

A magyar nemzeti bajnokság őszi 
fordulója augusztus 21-én kezdődik. A 
rangadók határnapjai: szeptember 4: 
Ferencváros—Újpest, szeptember 25-én 
Hungária—Ferencváros és november 
20-án Újpest—Hungária.

A bukaresti lapok dicsérik a Fe­
rencvárost, egyik-másik megállapítja, 
hogy ilyen jó játékot még angol 
kupagyőztes Frost on North nd sem 
mutatott a román fővárosban. A Tim­
pul« szerint: amit. a Ferencváros p - 
dukált, futóullmüwszel volt a javá­
ból. Érdekes, hogy a bukarestiek Is 
elégedetlenek Barlassina játékvezető­
vel. pedig a Ripensia 2—3 gólt kö­
szönhet neki.

Hamburgban nemzetköz’ teniszver-

M'ag var - német uszőverseny 
Budapesten

Szombaton és vasárnap a martul- 
•• ügeti Stadionban rendezik meg a ma­
gyal-német uszóversenyt, amely eb­
ben a sportágban az év legnagyobb 
eseménye. A verseny győztese joggal 
vallhatja magát Európa-baj nőknek, 
mert az úszásban a magyar és német 
nemzet vezet. Külön érdekessége lesz 
•u versenynek Fischer és Csik olim­
piai bajnok összecsapása 100 méteren 
' a kot ö: i rivális vizipóló csapat mér 
közöse. Az egyes számokra a németek 
a következő versenyzőket jelölték:

100 m gyors: Fischer (Bréma). 400 
m gyors: Rlath (Berlin), 1500 m gyors: 
Ahrendt (Berlin), 200 m mell: Balke 
(Bréma), 100 m hát: Schlauch (Erfurt), 
torony és műugrás: Weiss (Drezda).

Atíéutiai viadal SeiTiszádon
A beográdi al szövet ség vasárnap 

Noviszádon, a Diák-stadionban ren­
dezi meg szokásos évi versenyét, mely­
nek eredményei alapján kijelöli a Bal­
kán-játékokon szereplő atlétákat. A 
versenyen az alszövetség legjobb erői 
(Vucsevics, Rakov, Kleuth, Szmejda. 
Kiing, I.azarevics, Sztevanovics, Jovi - 
csevics, Bauer, Nikházi stb.) indulnak, 
tehát a legtöbb számban magasszinvo- 
r.alu, érdekes küzdelemre van kilátás. 
A 11 versenyszám sorrendben a kö­
vetkező: 100 m síkfutás. suiydobás. 
1500 m síkfutás, rudu írás, diszkosz- 
vetés, 400 m síkfutás, távolugrás, 50oo 
m síkfutás, magasugrás, hármasugrás 
és 4 x 100 m. staféta A 100 cs 490 
m síkfutásban a sok induló miatt elő­
futamok lesznek. A versenyt a beo­
grádi alszövetség rendezi a Jugoszláv 
Atlétikai Szövetség versenyszabályai 
szerint.

O

Megszűnt az állami 
spotíadő

A nyilvános sportesemények (fut­
ballmérkőzések. atlétikai versenyek, 
stb) bevételéből tudvalevőleg 20 szá­
zalék állami, 13 százalék városi és 
báni illetéket kellett fizetni. Az álla­
mi adó évenkint kő: ülbelül másfél- 
millió dinárt tett ki, ami az állam- 
háztartásban egészen jelentéktelen ősz- 
szeg. de súlyosan érintette az anyagi 
gondokkal küzdő egyesületeket, ame­
lyek éppen a magas illeték miatt még 
"> legnagyobb közönséget vonzó mér­
kőzésekre és versenyekre is ráfizet­
tek. Éppen ezért az egyetemes sport 
fejlődése érdekében rendkívül örven­
detes Lctica Dusán pénzügynrDísztér­
nek az a rendelete, amellyel a jövő­
ben minden sporteseményt tehermen­
tesít a 20 százalék állami adó alól. 
Valószínű, hogy ezt az intézkedést a 
báni és városi illetek eltörlése köve­
ti. mert ezeket nz állami adó alapján 
vetették ki.

1TNCSFC LEGYŐZTE MAKOT
Beugródban tegnap délután játszott 

Puncsec Makóval és a jugoszláv játé­
kos 4 6 G-3, 9-7 arányban győzött
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Köszönetnyilvánítás
A sz'árakaníizsai röm. bat. 

hi,község vezetősége böszö- 
neltel adózik mindazobnab, 
a bib néhai elnöbéneb, a bi- 
vá'ó hitszónobnab

Horváth Jánosnak
temetésén résztvelteb. vacíy 
részvétübet a gyászban bár­
mely más módon bifejezésre 
juttalfáb.

Sztárakani'izsa, 1938 iullus 12.

Hóm. Kai. HitHejíSég

1

ÄPB0BIBDEIES1:«
úgy hétköznap, mini vasárnap egy szó V- dinár, NAGY BETŰS dinar.
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár Hirdetéseket a misnapi lapra dé után 
3 óráig, szombton déli \2 óráig veszünk tel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

ÁLLÁST KERES

Varrónő ruha és kabátvarrásra ház­
hoz ajánlkoz.k. Bővebbet: Noviszád, 
Duna ucca 18. szám alatt. 1293

Ä japánok újra 
bombázzák Kantont

Sanghajból jelentik: A japánok a 
sinkiangi hegyvidéken 4 kínai had­
osztályt kiszorították eddigi állásaikból. 
A kina'ak most Szenszi és Honán tar­
tományok felé hátrálnak.

A japán légi haderő egyhavi szünet 
után újból megkezdte Kanton bombá­
zását. A bombák elpusztítottak néhány 
házat és a folyón horgonyzó több ha­
jót és bárkát.

—..—

Nagy előkészítetek 
a temehni Siiésnapra

Még egy hót választ el az III s-nap- 
tól s a temeriniek már is nagyban ké­
szülnek a 85 evvel ezelőtt fogadott 
községi ünnepük megtartására. A te- 
me.'Iniek 85 óv óta mmdig megtartot­
ták e napot és évek óta rendkívül gaz­
dag programmal emelik e nagy nap 
Jelentőség ét. Azóta a községnek ülés­
napja lett igazán a legnagyobb ün­
nepe.

Az Illés napján tartandó tábori mi­
séhez mér valamelyik nap megkezdik 
az oltár építését. A tibori oltár ma­
ga is szép látványosság lesz. A kál­
vária melletti ligetben állítják fel ma- 

, gas ponton, hogy a misét mindenki 
láthassa.

Ez alkalommal fogják rs Skrabán 
Kidre által festett hatalmas Szent Il­
lés képet is felszentelni, amit a tábori 
oltáron helyeznek el Oltárképnek.

A délutáni és esti népünnepélyre Is 
m '’den előkészületet megtettek. A 
népünnepélyen a bogojevói Gyöngyös- 
bokrába tagjai is részt vesznek, a teme- 
rini kis és nagy Gvöngvösbokrétások 
teljes számban mutatják be szép tán­
caikat ós díszruhájukat.

A tervezett hatalmas szabadtéri szín­
pad felállításához a napokban kezde­
nek hozzá.

ELADÓ

PÉNZTÁROS-kisasszonyt szerb, né­
met nyelvtudással felvesz műszaki 
nagykereskedés. Ajánlatok a fizetési 
igény megjelölése mellett Növi Sad 
jelige alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 4300

Városi Mozi^ Siibcfica
Hétfőtől—szerdáig

A fehér pusztaságok, a végtelen hósiva. 
tagok nagy filmje

Észak szava
Izgalmas nalandorfi m a kanadai render 
s_-<s életéből. — Harc a cscmp székkel

A’cuw/Zc Hudson, Hoben Kent 
és fíncK. az óriási bernatnegyi re­

léiével

Esíí előadások 
a nyári moziban!

BOR, kitűnő siller 40—50 hl. eladó.
Neiich Gyulánál, Szubotica, Teretnu
ul. 8.

Alkalmi vétel! 20 hold príma szán­
tóföld Őszi j éktől 10 kilométernyire, 
köves útnál olcsón eladó. Megbízott: 
lmobilia, Noviszád, Mi te Ruzsicsa 4.

 4297

KÉPELADÁS! Néhai Márton Má­
tyás hagyatékából származó öt na­
gyobb méretű szentkép eladó. Bőveb­
bet Dr. Balta Péter ügyvédnél, Szíá- 
rakanizsa. 4298

Megvételre kerestetik használt, ! 
jó állapotban lévő tolókocsi beteg ré­
szére. Ajánlatokat a kiadóba, vagy pe­
dig Szuboticán Miska Prcsiesa ucca 
22. szám alá kérek. 4308

Hálószoba, komplett 1 ágyas. . ardo- 
robful stb.. költözködés miatt eladó. 
Noviszád, Zsely 'znicska u. 12. II

4306

II! KIAD ()

Portré és gyermefi-
fe'.vételeit a legszebb kidolgozásban, 

igazolvány-képeit a leggyorsabban, 
amatőrképeit szakszerűen elkészíti

Stúdió Hering
Noviszád — Apolló mozi udvar

DR. FILIPON CREME
a legjobb és !ogkvdvei:ebb napja 
krém. Ara helyben 12—, vidéken H.— 
dinár. Apoteka Küchler, Vrsac. 2171

Ili

3 szobás teljes komfortos lakás, az 
összes mellékhelyiségekkel augusztus 
1-ére olcsón kiadó. Érdeklődni Novi­
szád, Straxsilovac-ska u 19.. a házmes­
ternél.

KERESLET :ii

Panzió WÜLI'I.IXG BEI 1). közvet­
lenül a tó partján a központban fek­
szik. Kényelmes szobáiban folyóvíz. 
Kitűnő konyha, olcsó arak. 4305

t)Z á,.

eré&párok
Oii r Kopp. Wanderer, Her Knies, 

Styria, Pncft
világhírű gyártmányok, versenyen kivuli 

áron

Data V. Sin, Szftóatica
I Telefon ült Nagy javitómúlielyl

Az arcbőrt nem preparálni, hanem j 
rendszeresen ápolni kell. Daruvári 
krém a legjobb arcápoló. Háromsarkos 
nagy doboz 15 din., feles doboz 7.50 
dinár. Kapható szaküzletekben.

Nyugdíjazott tisztviselőt könnyebb 
alkalmazásra keresek. C;m a kiadóban

4295
VARRÓLÁNY azonnalra felvétetik. 

Deutsch-szalon, Lazc- Tulecskog 19. 
Noviszád. 4268

Eberhard ekek, Pracner vetőgvpek 
és mindennemű más mezőgazdasági 
szerszámok SZENES vjskrreskrdcs- 
ben.

Kávc. Pörkölt 5 dkg 3.50 dinár. Csak 
ezt az egyféle kipróbált kávúkeverc- 
ket tartom. Bacsics, Szubotica, Post an- 
ska ucca 6.,

fíüiss, élő

ludas! ponty és 
paíicsi kárász

naponként kapható SdCiibOftCŰtl
Maingursski Gyulánál

a haicsarnokban

SIESSEN Szenesnél
kerékpárt választani

A a q y v a / a s z t c k

10,000 din áros balesetbiztosítás

FIZESSEN ELŐ A REGGELI ÚJSÁGRA

f

fi
panana

„Vad­
disznó”

I ' j K'j 7 . *». Cl«S»3BKmzíin.SUtil
: ajaBeewBli

féle
ekék „VADDISZNÓ”
VÉDJEGGYEL A LEGJOBBAK 

ha ebei vesz, vigveljen a
Vaddisznó** Védjegyre!

óvakodjék az utánzatoktól!

Kapható minden nagyobb rasKeresKedésben
Főképviselő:

H. BLATTMANN
NOVISAD, Temer inskd ulica 22

riíuelmczldés!
NE DOBIA EL az üres IDOL 
e pőkrém dobozokat, mert azok

értéket képviselnek!

Minden jó állapotban lévő 
6 üres dobozért kap 1 i v 
„Opal" kölnivizet olt anol 
a cipőkrémet vásárolta —

Idol krém kapható mindenütt |

Uredoiitvo í adminivtrACij* 
Szerkesztőséf» éi kiadóhivatal * 

Nov'eeád, Kr. Pclra II. rFu'o.itt pie 
Telefon : 21 37, éjfél 20 58
Felelői kiadó Aradról» Dezső

* hejttmtti 'eietíi m*ifjr. B'a 7«eil Ferenc
P r e t p I a t a — Előfizetés:

Egv hóra.............................28-— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra • .....................80’— dinit
(kihordó útján 86 d n,|

Félévre................................. 160 — dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlaz! svakodnevno • Megielenfk naponta
Poit.éekovn! némi — Postacsekkszámla:

Zagreb, 411.692

50

Kralja II, (Ftitoski 5.'

wBBBgawBWRinBaBaBBaMMai^^
FOGYASSZON kizárólag csak ga.

rantáltan tiszta
„Braca Maric-iéle"

étolajat
A legtöbb, ■ ^gazdaságosabb, legt, s/<v *a. 

sebb, felülmúlhatatlan tb vei sen\ií<


